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Letos na podzim bychom chtěli 
začít sázet první stromy a  keře 
do Přátelské aleje. Právě vybírá‑
me vhodné místo. Objíždíme ces‑
ty v  blízkém okolí Vrchlabí, jed‑
náme s  majiteli pozemků. Máte 
nějaké nápady, kde by alej měla 
růst a  kvést? Vítáme Vaše tipy. 
Cílem projektu Přátelská alej je 
nejen zkrášlit a  ozelenit někte‑
rou z  cest v  okolí Vrchlabí, ale 
také podpořit rodičovskou inici‑
ativu Přátelská škola ve Vrchlabí.
Na záměr se zatím vybralo 
65 400 Kč. Zhruba třetina z  da‑
rované částky půjde na výsadbu 
stromů a keřů a dvě třetiny jsou 
určeny na podporu Přátelské 
školy, zejména na nákup pomů‑
cek pro školní třídu. Děkujeme 
všem, kdo na projekt aleje při‑
spěli.
Líbí se vám myšlenka Přátelské 
aleje ve Vrchlabí? Chtěli byste 
přispět? Dejte nám o sobě vědět!

Klára Tryznová Hanousková, Spolek Na Dvoře osnadvore@gmail.com, tel: 774 866 690
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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
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Editorial… epický
21. první století by mohlo mít mnoho přízvisek, já jsem ale stále víc přesvědčen, že je 
dnešní doba epická. Přes všudypřítomnou roztříštěnost a heslovitost nás přitahují příbě‑
hy. Někdy příběh dlouze hledáte, někdy si vás najde sám. S Viktorem Kuglerem to v mém 
případě bylo to druhé.
Příběh Anne Frankové znám ze studentských let, ale niterně jsem jej prožil až díky vy‑
nikajícímu tanečnímu zpracování Spitfire Company „Hlas Anne Frankové“. Že ale chodím 
každý den po Krkonošské ulici kolem domu, kde se narodil muž číslo jedna tohoto příběhu, 
souputník celé té 25 měsíců trvající ukrývací akce, to by mě nikdy nenapadlo. Tentýž Viktor 
Kugler, který vymyslel princip falešné knihovny zakrývající vchod do úkrytu a který nosil 
mladičké „budoucí slavné“ spisovatelce Anně Frankové každé pondělí časopisy o kině a di‑
vadle, byl Vrchlabák?!
S velkou radostí jsem kývl na nabídku jet do Anne Frank House v Amsterdamu a zažít ty au‑
tentické prostory na vlastní kůži. Zcela nad očekávání byla naše společná radost, když před 
nás pracovnice sbírek v bílých rukavicích položila Kuglerův památník a Jiří Louda, další člen 
naší výpravy, v něm doslova dešifroval věnování Kuglerových přátel tu z Vrchlabí, tu z Hor‑
ního Lánova datovaných do let 1915, 1916 aj. A kdo tedy byl Viktor Kugler? Němec z Vrchlabí. 
Narodil se v  roce 1900. Když se Hitler stal kancléřem, byl to mladý muž…, ale nestal se 
tím, čím se stali mnozí jeho vrstevníci. Místo toho ukrýval v okupovaném Holandsku dvě 
židovské rodiny s německým občanstvím a  jednoho německého lékaře. Bohužel, všichni 
ukrývaní, až na jednoho, zemřeli nakonec v koncentračních táborech. Přesto to mělo smysl. 
Pro nás. Pro mě. Pro Česko a v neposlední řadě pro Vrchlabí. S příběhy, na které můžeme 
být hrdi, se totiž žije lépe.

Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.

Přátelská alej ve Vrchlabí
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Bez nadsázky 
Krkonoše 
jsou kolébkou 
lyžování
Krkonoše zhruba před 200 lety začali na‑
vštěvovat první poutníci, bylinkáři, přišli 
pracovat horníci a  dřevaři, pobývali a  hos‑
podařili první budaři. Dovezeny byly první 
lyže. Krkonoše byly stejně jako Alpy zasně‑
žené. Naproti Alpám byly Krkonoše lépe do‑
stupné a jejich kopce pro lyžování mírnější 
a tedy příhodnější.

V  roce 1903 byl založen „Svaz lyžařů 
v  Království českém“ jako první lyžařský 
svaz na světě. Dal impuls dalším evropským 
státům k  následování „Rakouský a  němec‑
ký lyžařský spolek“ vznikl v roce 1905.

V roce 1860 se v obci Králíky narodil Qui‑
do Rotter. Z textů Blanky Zázvorkové, vedou‑
cí oddělení péče o návštěvníky Krkonošské‑
ho muzea ve Vrchlabí, vyplývá, že studoval 
na Technické univerzitě ve Vídni. V roce 1882 
přišel po studiích do Vrchlabí a od roku 1903 
byl společníkem v textilní firmě svého otce, 
řídil předení a tkaní juty. Krkonoše stále lépe 
poznával při dlouhých vycházkách. Rozhodl 
se učinit cestování finančně dostupné i stu‑
dující mládeži. V roce 1884 zřídil ve Vrchlabí 
první bezplatnou ubytovnu pro žáky a  stu‑
denty na světě. Vznikla v Hořením Vrchlabí 
za domem Karla Steudlera č. p. 225 (dnes za 
písmomalířstvím Horákových v  Hoř. Vrchla‑
bí). S  podporou Q. Rottera vznikla v  Krko‑
noších a  ostatních částech severních Čech 
hustá síť mládežnických ubytoven. Toto bylo 
inspirací pro vznik ubytoven také v alpských 
zemích a v Německu. Pod jeho vedením bylo 
v roce 1913 spravováno téměř 700 ubytoven 
s více než milionem možností k přenocování.

Hlavním podporovatelem vzniku uby‑
toven byl „Rakouský krkonošský spolek“, 
jehož prvním předsedou byl od roku 1911 
právě Quido Rotter. Roku 1912 byla díky Q. 
Rotterovi a jeho pomocníkům v Krkonoších 

vytvořena síť turistických cest. Tyčové zna‑
čení cest zavedené Q. Rotterem zachránilo 
především v  zimě mnoho lidských životů. 
Když byl v roce 1919 „Rakouský krkonošský 
spolek“ přejmenován na „Německý krko‑
nošský spolek se sídlem ve Vrchlabí“ zů‑
stal také jeho prvním předsedou. Zásluhou 
Q. Rottera je zpřístupnění zimních Krkonoš. 
V roce 1892 objednal v Norsku pět párů lyží 
s  příslušenstvím, následující zimu se svý‑
mi přáteli podnikl první lyžařské túry. Jako 
první rozpoznal ideální podmínky pro zimní 
sporty v Krkonoších. Na vlastní náklady vy‑
bavil školní mládež lyžemi a poskytl jí výuku 
v lyžování. V roce 1896 založil lyžařský klub 
ve Vrchlabí. Založil a vedl spolek „Německý 
lyžař“ (1898).

Quido Rotter byl spoluzakladatelem 
„Rakouského a německého lyžařského spol‑
ku“ (1905), stejně tak „Středoevropského 
lyžařského spolku“, který obsáhl Německo, 
Rakousko ‑Uhersko a  Švýcarsko. Když bylo 
po první světové válce nutné nové rozdě‑
lení spolků zabývajících se zimními sporty, 
byl činný také v nově založeném „Hlavním 
svazu německých spolků zimních sportů“ 
(HDW). Quido Rotter dosáhl mnohých poct 
a  vyznamenání. Nejhezčím vyznamenáním 
byl čestný titul „Otec hor“, který mu udělili 
tehdejší němečtí obyvatelé Krkonoš. Ze‑
mřel 14. 3. 1940 ve Vrchlabí, kde je na míst‑
ním hřbitově pochován.

„Současný předseda Rakouského lyžař-
ského svazu profesor Petr Schröcksnadel, 
projevil osobní zájem uctít pietní památku 
prvního předsedy Rakouského lyžařského 
svazu Quido Rottera,“ uvedl Jan Sobotka 
a  více vysvětlil: „Pro lyžařské velmoci jako 
jsou Alpské země, resp. Rakousko, nebyla 
donedávna skutečnost, že Krkonoše jsou 
skutečnou kolébkou světového lyžování, 
veřejně známá. Jsem potěšen tím zájmem 
a rád tato fakta uvádím do povědomí i pro 
naše čtenáře.

Díky rozvoji cestovního ruchu a  příhod-
ným klimatickým i  přírodním podmínkám 
pro lyžování se v Krkonoších rodily početné 
řady lyžařů a  rychleji vznikaly spolky. Díky 
vrchlabskému občanu Quido Rotterovi, kte-
rý tu žil a  zemřel, město získalo řekněme 
evropskou prestiž, protože vytvořilo zázemí 

a  podpořilo působení prvního prezidenta 
Rakouského svazu lyžování. Mám z  toho 
radost, téma je pro mě osobně hodně silné, 
protože jsem sám lyžař.

Na září je připraven pietní akt, kterého 
by se měli zúčastnit významní hosté jako 
právě současný předseda Rakouského ly-
žařského svazu profesor Petr Schröcksnadel, 
dále např.  bývalý předseda Olympijského 
výboru ČR, zástupci Svazu lyžařů ČR, České 
unie sportu, významní krkonošští sportovci 
a  funkcionáři. Na hrobce Quido Rottera na 
vrchlabském hřbitově je už nyní umístěna 
pamětní deska s  německým a  českým tex-
tem, u níž delegace položí květiny,“ uzavřel 
Jan Sobotka.

Profesor Petr Schröcksnadel, předseda  
Rakouského lyžařského svazu se starostou 
Janem Sobotkou.

Hrobka a pamětní deska Quido Rottera na 
vrchlabském hřbitově.

D. Palátková
Foto: archiv Jan Sobotka.

Krkonoše 
hostily špičky 
světové ochrany 
přírody
Českou republiku, resp. Krkonošský národní 
park, vybrali členové Řídícího výboru Svě‑
tové komise pro chráněná území IUCN pro 

své aktuální jednání. V polovině května ve 
vrchlabském Krtkovi jednali odborníci z ce‑
lého světa, kteří se zabývají metodikou péče 
o chráněná území.

Světová komise pro chráněná území 
(WCPA) IUCN je dobrovolné sdružení něko‑
lika tisíc expertů (cca  10 000), kteří pracují 
pro IUCN. Na pět desítek z nich (řídící výbor 
WCPA) se zúčastnilo jednání v Krkonoších.

„Je pro nás poctou, že si ochranáři z ce‑
lého světa, uznávaní celosvětově v  našem 
oboru, pro své jednání vybrali právě Krko‑
noše,“ řekl ředitel Správy KRNAP Jan Hře‑

bačka. „Našim hostům jsme ukázali vzác‑
nou kombinaci zdejší jedinečné přírody 
a letitého využívání krajiny Krkonoš,“ dodal 
Hřebačka. Krkonoše jsou nejen národním 
parkem, ale také bilaterární biosférickou 
rezervací UNESCO, přeshraničním národním 
parkem EUROPARC, bilaterální Ramsarskou 
lokalitou (hostí přeshraniční mokřady svě‑
tového významu), a  Správa KRNAP je také 
členem IUCN.

Bližší informace na www.iucn.org. 
Tisková zpráva Správy KRNAP. >
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> Za Město Vrchlabí a za Krkonoše – svazek 
měst a  obcí přivítal delegáty konference 
Jan Sobotka, starosta Vrchlabí. V úvodu pro 
časopis Puls uvedl: „Byl jsem rád za pozvání 
a potěšilo mě, že jsem mohl sdělit myšlenky 
za lidi, žijící v národním parku.

Se všemi účastníky jsem se osobně po‑
zdravil. Významní hosté pobyli ve Vrchlabí 
čtyři dny. Měli možnost si město poměrně 
podrobně prohlédnout, samozřejmě spolu 

s národním parkem, jeho okolím a horami.
V  úvodu konference bylo z  jejich tváří 

možné vyčíst zřejmé překvapení při zjiště‑
ní, že KRNAP eviduje ročně až 6 milionů ná‑
vštěvníků, má na svém území devětadvacet 
měst a  obcí, je relativně mladý (založený 
v roce 1963) a tím vším pro odborníky zřej‑
mě netypický. Byli překvapeni, že není pou‑
hou přírodní pustinou, ale naopak velmi 
navštěvovaný a  jsou tu obydlené zóny. Zá‑

leželo mi na tom, aby si vyslechli, že místní 
města a obce posilují spolupráci se Správou 
KRNAP, vzájemně se respektují, diskutují, 
nehádají se, ale komunikují. Uvítal jsem, že 
tato fakta přispěla k diskusi na téma ochra‑
na přírodního prostředí, kvalita a  zájmy ži‑
vota místních obyvatel i  turistů,“ upřesnil 
Jan Sobotka.

D. Palátková

25 let od podepsání smlouvy 
o partnerství 

mezi městy Baunatal a Vrchlabí
Na pozvání pana starosty Heinze Grena‑
chera se ve dnech 20. ‑ 24. června 1991 zú‑
častnila oficiální delegace z  Vrchlabí oslav 
25. výročí založení města Baunatalu. Při 
této příležitosti došlo k podepsání smlouvy 
o partnerství mezi našimi městy.
Již v roce 1989 navštívila velká skupina spor‑
tovců z  Vrchlabí město Baunatal v  Němec‑
ku. Občanské fórum ve Vrchlabí si tenkrát, 
na začátku roku 1990, dalo za úkol navázat 
s tímto, tehdy ještě západoněmeckým měs‑
tem kontakt. Jiří Paulů, jeden ze sportovců, 
který byl v Baunatalu v roce 1989, seznamo‑
val občany Vrchlabí s informacemi o tomto 
městě. Byl jedním z největších propagátorů 
přátelství.

V únoru roku 1990 jsme odeslali staros‑
tovi města Baunatalu dopis, ve kterém jsme 
ho informovali o  změnách v  našem městě 
po listopadové revoluci. Odpověď přišla ob‑
ratem a  vyměnili jsme si ještě několik do‑
pisů. Pak v červnu 1990 navštívila Baunatal 
naše čtyřčlenná delegace ve složení – Josef 
Krejčí, předseda městského národního vý‑
boru, Pavel Tryzna – tajemník, Jiří Paulů (jeli 
jsme jeho osobním autem, jiné jsme ostat‑
ně neměli…) a profesorka Hana Jüptnerová 

‑ členka městské rady. Především díky Haně 
Jüptnerové jsme učinili na naše budoucí 
partnery velký dojem – díky její bezpro‑
středností, přímostí, nekonvenčnímu jedná‑
ní a skvělé znalosti německého jazyka. Sešli 
jsme se se zástupci politických stran, které 
byly v baunatalském městském parlamentu. 
Tenkrát to byli zástupci sociální demokra‑
cie (to je i  nyní nejsilnější politická strana 
ve městě), pak to byli křesťanští demokraté 
a  zelení. Jednali jsme i  o  starých křivdách 
Němců vůči Čechům a naopak, hovořili jsme 
se sudetskými Němci. Dle mého názoru je 
škoda, že k podobným diskusím dochází už 
jen zřídka. Navštívili jsme továrnu Volks‑
wagenu, úřady, prohlíželi jsme si město atd. 
Byli jsme v  Baunatalu nadšeni úplně vším, 
více je uvedeno v Pulsu č. 9/1990.

V  září roku 1990 navštívila naše město 
jedenáctičlenná delegace z Baunatalu. Vedl 

ji starosta města H. Grenacher. Spolu s ním 
bylo dalších 7 členů sociální demokracie, 2 
křesťanští demokraté, 1 člen strany zele‑
ných. A jediný Adam Ritze byl bez stranické 
příslušnosti a  zajišťoval obrazové záznamy. 
Prohlédli si naše město, ukázali jsme jim 
okolí, některé podniky. Jednalo se o pomo‑
ci našemu městu, výuce německého jazy‑
ka na školách ve Vrchlabí s pomocí učitelů 
z  Baunatalu  atd. Tehdejší členové politic‑
kých stran v našem městě, kteří byli zastou‑
peni v  radě městského národního výboru 
(Občanské fórum, strana lidová, socialistic‑
ká, KSČ, sociální demokracie) vedli rozhovo‑
ry o uzavření partnerství s Baunatalem. Již 
tenkrát patřil k významným zastáncům part‑
nerství primář MUDr.  Jan Kupka, který také 
dobře uměl německy a  navíc jednal s  ně‑
meckými křesťanskými demokraty. Všichni 
uvedení s  uzavřením partnerství souhla‑
sili a  bylo společně stvrzeno, že smlouva 
o partnerství bude podepsána v Baunatalu 
v roce 1991 (Puls č. 10/1990).

Delegace z Baunatalu pak ještě navštívila 
Vrchlabí v únoru 1991 a předala zástupcům 
města dar ve výši 50 000 marek na opravu 
zámku (tenkrát to byla v přepočtu obrovská 
finanční částka, za kterou jsme opravili kro‑
vy a oplechovali střechu a konečně zmizely 
z půdy zámku sudy na zachycování vody…). 
Vedoucí finančního odboru z Baunatalu nás 
seznámil s tím, jak sestavují rozpočet či po‑
užívají počítače… (Puls č. 4/1991).

Účast členů městského zastupitelstva 
z Vrchlabí v Baunatalu v roce 1991 měla vel‑
ký vliv na to, co se pak dělo v našem městě 
v prvním i druhém volebním období. Viděli 
jsme, jak je možné se chovat k vodovodům, 
kanalizaci, technickým službám, bytům, vy‑
bavení úřadu, školám, spolkům, politickým 
stranám… Zajímavosti a  názory byly pak 
uvedeny v  článcích tehdejších městských 
zastupitelů z  Vrchlabí. Například v  článku 
Marty Hruškové (Puls č.  9/91)  – byla infor‑
mace o  7 početných pěveckých sborech 
v Baunatalu, o  školství… Stále stojí zato si 
přečíst článek MUDr.  Židlického a  Zdeňka 

Kadavého. Paní MUDr. Pátková v Pulsu psala 
o zařízeních sociální péče a o městě s kvě‑
tinami, stromy, vlajkami, hudbou… A uvádí: 

„Baunatal – jméno skloňované ve všech pá‑
dech těmi Vrchlabáky, kteří měli příležitost 
město tohoto jména navštívit, ve mně vzbu‑
zovalo již delší dobu nedůvěru, jako vše, co 
je příliš vychvalováno“. A tak se jela podívat 
a byla také nadšená. I o tom je článek v Pul‑
su č. 11/1991. V Baunatalu jsme si zvykali i na 
to, že starosta byl ubytován doma u starosty, 
tajemník u vedoucího úřadu, farář u faráře…

Vrchlabí hostilo přátele z  Baunatalu 
1.  května  1992 a  podepsali jsme smlouvu 
o  přátelství (doslovné znění Puls č.  5/92). 
Tuto významnou událost jsme potvrdili za 
účasti 50 členů oficiální delegace v čele se 
starostou panem Grenacherem, tito lidé 
byli ubytováni v našich rodinách, pak přijelo 
dalších 50 sportovců, hudebníků atd., ti byli 
ubytování v penzinu Gól. A ještě zde bylo 50 
důchodců z  Baunatalu  – ti ostatně jezdili 
několikrát za rok a podporovali tak i turisti‑
ku v Krkonoších (Puls č. 3, 6, 7/92).

Pokusil jsem se na základě uvedených 
článků v Pulsu zdokumentovat začátek part‑
nerství mezi našimi městy. To, co pro part‑
nerství učinila během těchto prvních dvou 
let paní Hana Jüptnerová bylo opravdu zá‑
sadní. Tehdy také mnohokrát tlumočila Mar‑
cela Paulů. Organizace všech akcí „ležela“ 
hodně na paní Haně Nyplové, dokázala pře‑
svědčit spoluobčany ke spolupráci. Míval 
jsem radost, že řada lidí z Městského úřadu 
ve Vrchlabí – úředníci ‑ navštívili Baunatal 
a snažili se poznatky zavádět do praxe. Ne‑
zastupitelnou úlohu měl tenkrát Jan Rychlík, 
tajemník Městského úřadu, který se účastnil 
všech akcí a  řadu věcí připravoval. Skvělí 
byli tenkrát i později naši hudebníci, taneč‑
níci či sportovci a je dobře, že tyto kontakty 
trvají. V  dalších letech výtečně pokračova‑
la ve vedení partnerské komise paní Luisa 
Chaloupská. Ale to je už další historie…

Josef Krejčí
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VRCHLABÍ
& BAUNATAL  
25 LET SPOLU
Milí přátelé,
v  letošním roce to bude neuvěřitelných 
25 let od chvíle, kdy bylo uzavřeno partnert‑
sví mezi městy Vrchlabí a  Baunatal. Tento 
historicky velmi důležitý moment započal 
spolupráci, která trvá dodnes a je nedílnou 
součástí života nejen vás, kteří naše part‑
nerské město Baunatal poznáváte již řadu 
let, ale i pro naše děti a mládež. V posled‑
ních letech se výměna školní mládeže nato‑
lik zintenzivnila, že se organizační zajištění 
společných návštěv stává naší každodenní 
činností. V letošním roce tedy dochází k dů‑
ležitému momentu, kdy si budeme připo‑
mínat okamžik, kdy si obě města řekla své 

„ano“. Třetí týden v  září tohoto roku bude 

v našem městě ve znamení setkávání žáků 
ZUŠ Karla Halíře a  Musikschule Baunatal ‑ 
setkávání se spoustou společného muzicí‑
rování, jehož vrcholem budou opět tři velké 
koncerty. Ve stejném týdnu ale přivítáme 
také oficiální městskou návštěvu z  Bauna‑
talu, tedy naše přátele, kteří se tradičně 
zúčastňují společných setkávání. Náš pro‑
gram je ve fázi příprav, ale velmi rád pro‑
zradím, že chystáme společenský večer pod 
názvem „Vrchlabí & Baunatal ‑ 25 let spolu“, 
během kterého se setkají všichni, kteří se 
v  současné době partnerství mezi Vrchla‑
bím a Baunatalem věnují, ale i Ti, kteří stá‑
li u  jeho zrodu. Velmi rád bych oslovil vás 
všechny, kteří byste měli zájem jakýmkoli 
způsobem pomoci při organizaci tohoto ve‑
čera či máte jakýkoli nápad, neváhejte nás 
kontaktovat. Děkujeme!

Obracíme se také na vás všechny, kteří 
tradičně ubytováváte své přátele a  známé 
z Baunatalu, ale i na vás, kteří zvažujete, že 
byste se chtěli stát součástí této krásné me‑
zinárodní spolupráce, abyste nahlásili mož‑

nost ubytování paní Radce Noskové nebo 
Petře Pohořelé.

Termín oficiální návštěvy z Baunatalu: 
ČTVRTEK 15. 9. ‑ PONDĚLÍ 19. 9. 2016

Kontaktní osoby na ubytování:
Radka Nosková ‑ MÚ Vrchlabí, 
e ‑mail: noskovaradka@muvrchlabi.cz, 
tel. 499 405 322

Petra Pohořelá ‑ MÚ Vrchlabí, 
e ‑mail: pohorelapetra@muvrchlabi.cz, 
tel. 499 405 349

Vaše nabídky ubytování prosím sdělte 
do konce měsíce července.

Na společná setkávání s  našimi přáteli 
z  Baunatalu a  na oslavu partnerství mezi 
oběma městy se těší

Radek Hanuš

Ochránce   
Anne Frankové  
pocházel  
z Vrchlabí
Kdo by neznal příběh Anne Frankové a  její 
tragický osud. Židovská dívka se po vpádu 
Němců do Holandska skrývala se svou ro‑
dinou od roku 1942 v  zadním traktu domu 
v  centru Amsterodamu (mimo jiné bývalé 
sídlo rodinné firmy). Zde psala Anne až do 
vyzrazení a  zatčení gestapem 1944 svůj de‑
ník, který působivě vypráví o strachu a pro‑
následování, o  zvůli a násilí. Byl zveřejněn 
v roce 1946 jako „Deník Anne Frankové“ a se‑
tkal se s odezvou v celém světě i ve zdrama‑
tizované a zfilmované podobě. Rodina Otto 
Franka byla po svém zatčení deportována 
do koncentračního tábora v Bergen ‑Belsen, 
kde Anne a její sestra zahynuly.

Velmi málo je přitom známo, že jeden 
z  nejdůležitějších pomocníků rodiny Fran‑
kových, Victor Kugler, byl rodák z Hohenelbe, 
tedy z  Vrchlabí! Kugler se narodil 6.  červ‑
na  1900 jako nemanželské dítě švadleny 
Emilie Kugler. Navštěvoval národní a  měš‑
ťanskou školu ve Vrchlabí a  byl dobrým 
žákem. Od roku 1910 žil ve vzdáleném Duis‑
burgu. Po sedmileté školní docházce získal 
v  roce 1913 závěrečné vysvědčení. Jelikož 
jeho vysvědčení v Duisburgu už nejsou po‑
depsána jeho matkou, ale podepisoval je 
nám neznámý Franz Klose, má se za to, že 
jeho matka zůstala ve Vrchlabí. Po dokon‑
čení školní docházky se Kugler vrátil do 

Vrchlabí, aby navštěvoval c. k. Odbornou 
tkalcovskou školu, kterou absolvoval v roce 
1916 s  velmi dobrým prospěchem. Když za‑
čala první světová válka, narukoval k  ná‑
mořnictvu, ale již v  dubnu byl po zranění 
propuštěn. Po válce pracoval jako elektrikář 
v dolech a při montážních pracích se dostal 
do Utrechtu v Holandsku, kde poznal svou 

pozdější ženu. Brzy se kvalifikoval jako nizo‑
zemský obchodní korespondent a roku 1933 
se stal jedním z  prvních spolupracovníků 
obchodní firmy Opekta (želírovací prostřed‑
ky do marmelád). Tato firma patřila Otto 
Frankovi, otci Anne Frankové, který v  roce 
1933 emigroval do Holandska. Když německá 
říše v roce 1940 obsadila Holandsko, převe‑
dl Otto Frank firmu na Němce a v té době již 
nizozemského občana Victora Kuglera.

Od července  1942 se rodina Frankova 
skrývala v  zadním traktu firmy a  byla více 
než dva roky zaopatřována Victorem Kugle‑
rem a  několika málo dalšími zaměstnanci 
firmy. Přitom nebylo vždy lehké opatřit vše 
potřebné, neboť kromě obecného nedo‑
statku potravinových lístků nastala brzy 
i  finanční nouze. Při tom všem musel své 

„tajemství“ skrývat i před svou ženou.
4.  srpna  1944 byli skrývající se i  jejich 

pomocníci vyzrazeni a  zatčeni. Kugler byl 
umístěn do cely odsouzených k  smrti. Poz‑
ději, 28.  března  1945, se Kuglerovi během 
leteckého útoku podařilo uprchnout. Dostal 
se až do Hilversumu, svého bydliště, kde se 
až do konce války skrýval. V  roce 1952 ze‑
mřela jeho žena a v roce 1955 se znovu ože‑
nil a přestěhoval se do Kanady. V roce 1973 
dostávají Victor Kugler a Johannes Kleiman 
(další pomáhající) na žádost Otto Franka od 
izraelského památníku Yad Vashem čestný 
titul „Spravedlivý mezi národy“. V roce 1977 
odměnila kanadská nevládní organizace 
Kuglera za boj proti antisemitismu a pomoc 
ukrývaným osobám. K tomu Kugler podotkl: 

„Proto jsem to opravdu nedělal. Musel jsem 
jim pomoci, neboť to byli moji přátelé.“

Z článku Friedebert Volka  
Anne Franks Helfer kam aus Hohenelbe 

čerpala Hana Jüptnerová

M Ě S T O  V R C H L A B Í 
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D O T A Z N Í K

Dotazník  
pro občany
Vážení občané,
obracíme se na vás s prosbou o vyplnění do‑
tazníku týkajícího se situace našeho města 
v  oblasti vzdělávání a  školství. Tyto infor‑

mace jsou (vedle dostupných statistických 
údajů) důležité pro přípravu dokumentů, na 
jejichž podkladě budou moci školy a  další 
subjekty v území v období do roku 2020 žá‑
dat o finanční podporu z Evropských struk‑
turálních a investičních fondů právě v oblas‑
ti vzdělávání. Prosíme vás proto o zodpově‑
zení následujících otázek.
Dotazník je možné vyplnit elektronicky, 

viz  stránky města a  odkaz níže, nebo ho 
odevzdat v  papírové podobě na podatelnu 
Města Vrchlabí.

www.click4survey.cz/s/9059/19f02e0c  

Za Vaše podněty předem děkuji
Sobotka Jan

Starosta města Vrchlabí
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VRCHLABSKÁ 
UNIVERZITA  
na Střelnici
Končí další, již IV. semestr seniorského 
vzdělávání ve Vrchlabí. Oficiálně je toto stu‑
dium nazváno Virtuální univerzita třetího 
věku (VU3V) a je zaštítěno pražskou Českou 
Zemědělskou Univerzitou, fakultou provoz‑
ně ekonomickou. Studenti plní své studijní 
povinnosti, píší testy, mají své indexy, statut 
studenta a po absolvování šesti semestrů, 
také slavnostní promoci v Praze.

Reálně se naše střelnická nabídka pro 
seniory příjemně rozšiřuje i  na aktivity 
nevirtuální, praktické či sebezkušenostní. 

Všem zájemcům, občas i  z  řad nestudentů, 
přinesl tento rok možnost posunout své 
dovednosti v oblasti počítačů v rámci počí‑
tačových kurzů s  panem Ivanem Hanušem, 
uměleckých aktivit (tvořivé kurzy s Michae‑
lou Matoušovou); oblast duševního zdraví 
provázely sebezkušenostní setkání s panem 
Miroslavem Novotným a v rámci celostního 
přístupu v péči o člověka začal cyklus prak‑
tické „Tradiční čínské medicíny“ s paní Evou 
Zimmelovou, který bude na podzim pokra‑
čovat.

Hlavní téma letního semestru „Barokní 
architektura v Čechách“ se ukázalo tématem 
vcelku náročným. Četnost památek v  naší 
zemi, které vznikly v období baroka, prová‑
zí množství jmen významných evropských 
architektů, jejich vlastních stylů či historic‑
kých milníků a dat.

Naštěstí není nutné zůstávat u  teorie, 
která sama o sobě může mít odrazující cha‑

rakter a paměťový proces příliš nenastarto‑
vat J, tedy, nejen z tohoto důvodu, jsme se 
rozhodli uspořádávat doprovodné aktivity 
k daným tématům, které se tak stávají důle‑
žitou součástí „Vrchlabské univerzity“.

Tentokrát mohli studenti zažít ukázky ba‑
rokní hudby se všemi hudebními i nehudeb‑
ními souvislostmi té doby v podání nekon‑
formního hudebníka Lukáše Pelce, výborně 
komentovanou prohlídku barokního augus‑
tiniánského kláštera s místním odborníkem 
a milovníkem barokní éry Radkem Hanušem 
či květnový výlet do hospitalu Kuks, jehož 
unikátní stavby a umělecká díla jsou pova‑
žovány za nejpozoruhodnější výtvory české‑
ho baroka.

Doufáme, že se všem nabídka líbila a tě‑
šíme se na další společné aktivity či vaše 
případné podněty! Zároveň díky všem, kteří 
se podíleli!

Tým KD Střelnice

ZÁVĚREČNÝ 
SEMINÁŘ VU3V  
7. 6. 2016 (út) 

Doplňující informace k  Závěrečnému semi‑
náři konzultačních středisek VU3V:

Seminář je součástí celorepublikové 
akce, která zakončuje každý semestr VU3V. 
Při této příležitosti přijíždí pražský tým 
z  ČZU a  seniorským studentům z  regionál‑
ních konzultačních středisek, jsou předá‑

vány studentské Pamětní listy. Program je 
doprovázen slovem zakladatelů univerzity, 
představitelů města a zástupců kulturní ob‑
lasti města a uměleckým programem. Dopo‑
lední program (od 10  do 12 hodin) je určen 
pro zapsané studenty.

Následující odpolední program bude již 
otevřen veřejnosti.

Od 15  hodin Vás na zahradě KD Střelni‑
ce čeká odpočinkové jazzové odpoledne 
s  vrchlabskou kapelou JUST NOW, poseze‑
ním, dobrotami z  grilu a  kruhovým bubno‑
váním.

Přijďte pobejt i se svými blízkými. 
Jste srdečně zváni!

NOVÝ SEMESTR 
2016/2017
Nový semestr začne koncem září  2016, či 
začátkem října. Vybraným tématem jsou 
Evropské kulturní hodnoty. Více informací 
o  tématu i  studiu lze získat na www.strel‑
nicevrchlabí.cz, www.e ‑senior.cz, nebo na 
kdstrelniceboruvkova@muvrchlabi.cz. Kon‑
krétnější informace o  začátku semestru, 
doprovodných programech a  aktivitách na‑
leznete v srpnovém a zářijovém Pulsu a na 
stránkách Střelnice.
Stále máme ještě pár volných míst do VU3V!

Příjemné léto i za univerzitu přeje  
Simona Borůvková a tým Střelnice!

…a z dílny našich studentů J

BAROKO
Baroko…baroko…

‑ pohlazením je pro oko.
Paláce, kostely, chrámy
již mnoho let jsou tu s námi.

Chodíme v úžasu, s očima vzhůru,
chrámem když vibruje tón varhan z kůru.
A hlavně v Praze, matičce měst,
má baroko tisíce cest.

U mnohých paláců jsem se dřív zastavil
aniž bych zjišťoval, kdo to tu postavil.
Jak lidem kolem mne, padla mi do oka,
ta síla a krása mocného baroka.

Národ svůj v úžasu, v pokoře,
drželi ti, co seděli nahoře.
A stejně jak za Mistra Jana, ti co kázali vodu a víno pili,
tak barokem silným se obklopili.

Ne vždy však všichni stejně – František hrabě Špork –
ač neměl rád se s jezuity,
tak využil z baroka
jeho módní hity…

Od Luraga, Carattiho přes Matheyho, Alliprandiho po Dientzenhofery,
se v této zemi dodnes (nejenom stavebně) stále mění poměry.
Chaloupky, paneláky, šumperáky po…po…podnikatelské baroko,
které fakt není vábné pro oko.

Už budu končit…a chci býti pozitivní,
že už jsou slyšet ti mladí, klidní, rozumní a pilní.
Baroko, baroko… i přesto všechno mám Tě rád…

… jejda ‑ už je 23:30… jdu rychle spát.
Jan Sten, místní umělec a student VU3V

Partner 
projektu
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Výlet  
na Kunětickou 
horu, prohlídka 
hvězdárny 
a planetária 
Hradec Králové 
Na středu 13. 4. 2016 jsme si naplánovali vý‑
let na Kunětickou horu a do hvězdárny Hra‑
dec Králové.

Zájem byl velký a  počet převyšoval ka‑
pacitu jednoho autobusu. Po menších pro‑
blémech se sháněním dalšího autobusu se 
podařilo usadit všechny zájemce o zajímavý 
výlet. Po trase jsme doplnili zbývající místa 

„přespolními“ a těšili jsme se na pěkný den.
Na parkoviště pod Kunětickou horou jsme 

dorazili včas a  mohli jsme se zajít podívat 
do muzea perníku – Perníkové chaloupky. 
Chalupa i přilehlý park je v soukromých ru‑
kách. Neupravené cesty lesem k chaloupce 
i okolní obory s čerstvě nasázenými minia‑
turními borovicemi svědčí o potížích s udr‑
žením tak rozsáhlého pozemku. Úprava 
interiéru chalupy a celého okolí bude vyža‑
dovat ještě mnoho práce a  finančních pro‑
středků. Prohlídka muzea perníku proběhla 
celkem rychle a mohli jsme pokračovat na 
hrad. Průvodce nás už očekával. Na nádvoří 
nás seznámil s historií hradu a nasměroval 
nás do prostor, kde si každý samostatně 
prohlédne exponáty a zajímavé vyhlídky do 
okolí. Jarní den se sluníčkem dodal vyhlídce 
z hradu na kráse. Kdo mohl, vyšlapal i scho‑
dy do věže, odkud byla vyhlídka na okolní 
vesnice i  města s  jarní výzdobou nejlep‑
ší. Potom jsme popojeli do Hradce Králové 
k  hvězdárně. Objednané prohlídky se ujali 

velmi znalí odborníci z oboru a nezaskočila 
je žádná otázka z  řad zvídavých důchodců. 
V  promítacím sále jsme se prolétli v  mezi‑
národní stanici ISS, navštívili jsme Měsíc, 
Saturn a seznámili jsme se, s „celým“ vesmí‑
rem. Nádherná projekce a  perfektní slovní 
doprovod byly velkým zážitkem. Moc se nám 
to líbilo a  po posledním pohledu daleko‑
hledem na Slunce jsme opustili hvězdárnu. 
Hezky jsme si ten den užili a tak zase někdy 
v planetáriu v Hradci Králové.

Za Klub „škodováckých“ důchodců  
Tauchmanová

SETKÁNÍ SENIORŮ 
ARGO-HYTOS + LABIT
Ve čtvrtek 21.  dubna se uskutečnila jar‑
ní schůzka Klubu důchodců. Klub sestává 
z bývalých zaměstnanců společnosti Argo – 
Hytos, s. r. o. Vrchlabí a Labit, a. s. Vrchlabí. 
Klub důchodců byl založen v roce 1969, kdy 
TOS Vrchlabí přešel pod firmu Nářadí n. p.   
Praha, závod 04 Vrchlabí.

Letos od založení klubu TOS Vrchlabí 
uplynulo 48  let. Dvakrát ročně se členové 
klubu scházejí v jídelně, a. s. Labit. Stalo se 
tak i nyní a jídelna byla téměř zaplněna.

Na úvod promluvil Jaroslav Jandura 
a  v  jeho projevu všechny potěšila zpráva, 
že nikdo z  klubu nezemřel. František Bal‑

car hovořil o  připravovaných zájezdech 
a František Mikulášek seznámil zúčastněné 
s přehledem uskutečněných klubových akcí 
a stavem hospodaření. Pokladnu zodpověd‑
ně spravuje Alena Hozdová, zprávu sestavili 
Alena Hozdová a Vladimír Udatný.

V  klubu je evidováno celkem 84 členů. 
V  průběhu roku probíhaly návštěvy jubi‑
lantů spojené s předáním dárku. Byly usku‑
tečněny dvě schůzky. Tato přátelská setkání 
dřívějších spolupracovníků mají velký ohlas. 
Živá hudba Leoše Vancla s  jeho bohatým 
písňovým repertoárem zaujme vždy a je ne‑
zastupitelná. Letos se na parketu dokonce 
objevilo více tanečních párů. Poděkování 
patří a.  s. Labit za provoz výtahu a  provo‑
zovateli jídelny Gastro Křapka za zajištění 
občerstvení.

Během minulého roku se uskutečnily dva 

zájezdy, v  květnu to byl výlet do Opočna, 
Dobrušky a  Sedloňova v  Orlických horách 
a na podzim to bylo bojiště na Chlumu, Hrá‑
dek u  Nechanic, elektrárna „Hučák“ a  pro‑
jížďka lodí po Labi. Zájezdy organizovali 
František Balcar a Jaroslav Jandura.

Děkujeme za podporu Argo ‑Hytos, bez ní 
by Klub důchodců nemohl fungovat.

Otto Singer

Informace o činnosti a aktivitách MěK seniorů
Na úterý 26. dubna připravila členka našeho 
výboru paní Hawlová náš první letošní klu‑
bový zájezd.

Odjížděli jsme z Vrchlabí v 7.30 h za nepří‑
liš příznivého počasí. Jeli jsme do Mladé Bo‑
leslavi, kde jsme měli domluvenou návštěvu 
v  Muzeu automobilů Škoda. Zde jsme byli 
seznámeni s historií od prvopočátku výroby 
kol Laurina a Klementa až po pozdější začle‑
nění výroby do firmy Škoda.

Prohlédli jsme si krásná historická auta 
i  nové modely a  o  všem nám zajímavě vy‑
právěla mladá průvodkyně. Prohlídka trvala 
1,5 hodiny. Přímo v budově nám byl nabíd‑
nut oběd v  restauraci, někteří poobědvali 
v blízkém okolí.

Po občerstvení jsme odjeli do nedaleké 
Bobrovice, kde jsme měli dojednánu pro‑

hlídku Muzea cukrovarnictví, lihovarnictví 
a  řepařství. Tyto expozice, jedinečné a  nej‑
větší v  ČR, jsou umístěny v  prostorách his‑
torického objektu ze 16. století, který byl 
místními nadšenci zrekonstruován z  téměř 
demoličního stavu.

Zdejší cukrovar (nejstarší tohoto typu 
v  Evropě) a  lihovar jsou největšími v  Če‑
chách. Areálem nás provázeli kostýmovaní 
průvodci a prohlídka muzea byla zakončena 
filmem o současné moderní výrobě cukru.

Výlet jsme zakončili v  Mladé Boleslavi 
v obchodním centru Olympie drobnými ná‑
kupy a mnozí i  kávou se zákuskem. Spoko‑
jeni a  lehce unaveni jsme se domů vrátili 
po 18. hodině. Autobusem nás povozil pan 
Zelinka.

Ve čtvrtek 28.  dubna při našem setkání 

v „Zámečku“ nás překvapily a pobavily krás‑
ným vystoupením za čarodějnice přestroje‑
né některé naše členky. Bylo jich celkem pět. 
Jejich výstroj a  výzbroj, masky a  metličky 
v rukou, společně s tancem byly velmi pře‑
svědčivé, až tak, že jsme některé ani nepo‑
znali, i když nás metličkami vyšlehaly.

V  úterý 3.  května jsme v  „Zámečku“ pro‑
vedli organizovaný úklid námi využívaných 
prostor a hlavně vyčištění všech oken, skří‑
něk a odkládacích prostor na chodbě. S úkli‑
dem jsme započali v půl deváté a jelikož se 
nás sešlo osm, byli jsme za půldruhé hodiny 
se vším potřebným hotovi. Úklid jsme za‑
končili malým občerstvením. Všichni zúčast‑
nění se podepsali a všem jsem poděkoval.

Za MěKS Josef Kalenský, 
spoluautorka článku: Marie Mlejnková
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
4. 6. 2016 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

4. 6. 2016 • MRAVENČENÍ
Přijďte se dozvědět, jak to bylo s Ferdou mravencem nebo jak mra‑
venci žijí a komunikují a zahrát si i nějakou hru. Výlet za vůní kyse‑
liny mravenčí do okolí Vrchlabí.
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

5. 6. 2016 • HERBAPROGRAM
V klášterní zahradě rostou zajímavé byliny a koření. Pojďte si k nim 
přivonět, ochutnat je a hlavně se o nich něco dozvědět.
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

11. – 12. 6. 2016 • VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD
Zahradní informace o tom, co a proč roste v klášterní zahradě ve 
Vrchlabí. Součástí je komentovaná prohlídka klášterní zahrady 
a zámeckého parku.
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

18. 6. 2016 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

Dále probíhají výstavy:
Do 26. 6. 2016 • SAMÁ VODA
Výstava výtvarných prací dětí ze Základní umělecké školy Karla 
Halíře. Krkonošské muzeum – klášter

Do 29. 6. 2016 • KRKONOŠE OČIMA DĚTÍ
Výstava obrázků s krkonošskou tematikou. KCEV Krtek u Správy 
KRNAP, út 15–17 h, během akcí nebo po dohodě na tel.: 732 864 239, 
499 456 119, email: krtek@krnap.cz

Do 28. 8. 2016 • NECHTE NA HLAVĚ
Pokrývka hlavy není jen pouhou ochranou před nečasem, ale též 
nezbytným módním doplňkem odrážejícím osobní vkus i náturu, 
symbolickým prvkem demonstrujícím společenské postavení nosi‑
tele, u uniforem pak přímo rozlišovacím znakem funkčního či hod‑
nostního zařazení nositele. Domky na náměstí Míru, č. p. 222

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz nebo 
na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.

PŘÍRODOVĚDECKÉ 
ZAJÍMAVOSTI 

Dubová alej v Podhůří
Mezi několika málo alejemi, kte‑
ré můžeme vidět v  našem regio‑
nu, vyniká dubová alej na okraji 
vrchlabské městské části Podhů‑
ří, nebo – jak říkají místní – Harty. 
Nelemuje totiž žádnou z hlavních 
silnic, jenom nezpevněnou cestu, 
vinoucí se podél samé hranice 
zastavěného území města.

Státem chráněné stromy
Možná i  díky malému významu 
této cesty pro veřejnou dopravu 
se stromy dožily dnešních dnů. 
Dočkaly se také zákonné ochrany 
památných stromů, kterými byly 
duby v hartecké aleji prohlášeny 
5. 3. 2009 pod úředním názvem 
Dubová alej u  Zámečku na Pod‑
hůří. Ten není zcela přesný – alej 
se nenachází úplně u  zámečku 
a místo je přímo v Podhůří.

Pozvání k procházce
Dubovou alej můžete snadno na‑
jít s naším návodem: od vlakové 
zastávky v Podhůří stačí pokračo‑
vat jižním směrem Poštovní ulicí, 
potom zleva obejít oprýskanou 
budovu takzvaného Zámečku 
a Lesní ulicí projít kolem základní 
školy jižním směrem. Po levé ruce 
budete míjet plantáž nevzhledně 
natěsnaných moderních roube‑
nek vysetých ve spleti uliček. Až 
přijdete na samý konec Lesní uli‑
ce, v místě, kde se asfaltka prud‑
ce stáčí vlevo k  roubenkám, po‑
pojděte ještě pár metrů rovně po 
nezpevněné cestě. Vtom se vyno‑
ří hledaná alej v celé své délce.

Pozvánka 

Na začátku června se v aleji koná Běh 
harteckou alejí – sportovní akce pro školy 
a školky z Vrchlabska. Více info na:
beh ‑harteckou ‑aleji.webnode.cz

Jakub Šimurda a Jirka Cupák

dřevovrazi
A stejně budu vždy nesnášet dřevorubce. 
Smrdí, chlupatí jsou a vždy ve všem nadělají paseku! 
Jak snadno se stát nájemným vrahem v montérkách, 
když člověk nevidí celek 
Vykonali co jim bylo řečeno 
A strom se nedostavil k soudu s argumenty 
Jasná věc a bez diskuze 
Plní Candidi rozkazy 
Překážel, tak zbavili se nadbytečného 
Tráva hladí plačící tělo mrtvé, rozseklé na kusy 
Kousky souměrné navléknou si na šňůru 
A budou předhánět se kdo má hezčí korále 
Na jeho kostech si posvačí pět krajíců chleba se šunkou 
Jeho maso nechají zetlít na zemi 
A přitom je míň zkažené 
Než to jejich.

Tereza Kempfová (17 let)

Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace o akcích Správy KRNAP, jak chcete 
a kdy chcete.  
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Pohádková taneční revue 2016
KD Střelnice – velký sál, 8:00, 10:00, 12:00 pro školy; 
17:00 pro veřejnost
Vstupné: 40 Kč pro školy, 100 Kč pro veřejnost

Mravenčení
Přijďte se dozvědět, jak to bylo s Ferdou mravencem 
nebo jak mravenci žijí a komunikují a zahrát si i nějakou 
hru. Výlet za vůní kyseliny mravenčí do okolí Vrchlabí.
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

Rap Night
ZKRAT KRATOCHVÍL (ex Divokej Západ,
2. Jakost / YZO) a další…
Music Bar Bowl

Herbaprogram
V klášterní zahradě rostou zajímavé byliny a koření. 
Pojďte si k nim přivonět, ochutnat je a hlavně se o nich 
něco dozvědět.
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

Závěrečný seminář  
Virtuální Univerzity třetího věku
při Provozně ekonomické fakultě České zemědělské 
univerzity v Praze
KD Střelnice – velký sál, 10:00 – 17:00
Vstup pouze pro registrované studenty.

Zahradní párty s hudbou 
Jazzové evergreeny v podání vrchlabské kapely JUST 
NOW, grill, petanque a bubenické vystoupení dětí ze 
ZŠ nám. Míru a další. Přijďte se potkat se studenty 
vrchlabské Virtuální univerzity třetího věku. 
Všichni jsou srdečně zváni! 
KD Střelnice ‑ zahrada, 15 ‑ 19:00 
Vstup zdarma.

Radůza
Zpěvačka, multiinstrumentalistka a autorka hudby 
i textů. Je autorkou scénické hudby k představení  
Století touhy (Divadlo Archa), Lišák a Baron 
z Hopsapichu (Divadlo v Celetné ‑ Spolek Kašpar),  
Tři sestry (Dejvické divadlo), Romeo a Jana (Divadlo 
v Řeznické) a Tanec na konci léta (divadlo Opava).
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 160 a 180 Kč.
Partner koncertu: 

Čínská medicína
Čínská medicína má za sebou několikatisíciletou historii 
kontinuálního vývoje. V průběhu večera si popíšeme 
základní pilíře této nauky, vztáhneme je na lidské tělo, 
naučíme se rozlišovat kategorie chorob a vazby procesů 
uvnitř organismu.
KD Střelnice – malý sál, 17:00
Vstupné: 150 Kč.

Noc kostelů
Přijďte prožít krásnou atmosféru tohoto večera 
s kulturně ‑duchovním programem do kostela 
sv. Vavřince.
Kostel sv. Vavřince, 18:00

Celovečerní koncert kapely: ŽOLD
Music Bar Bowl

11. – 12. června
Víkend otevřených zahrad
Zahradní program o tom, co a proč roste v klášterní 
zahradě ve Vrchlabí. Součástí je komentovaná prohlídka 
klášterní zahrady a zámeckého parku.
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 
737 225 507

Intuitivní hry pro děti a dospělé 
Prožitkový workshop s Peterem Živým. Intuitivní hry 
propojují naše myšlení, cítění a tělo v jeden celek.  
V atmosféře radosti, přítomnosti, soustředění  
a bezpečí můžeme znovu najít spojení s naším  
vědomím a rozvinout svou tvořivost v osobním  
i pracovním životě. Prostřednictvím her budeme obje‑
vovat přítomný okamžik a radost z pohybu a sebevyjád‑
ření. Workoshop je určen všem dospělým. 
KD Střelnice 9:00 ‑ 17:00/Pořádá Spolek Na Dvoře  
a LK Mraveneček. Vstupné: 500 Kč

„Myslíme jenom na to“
Divadelní představení ochotnického spolku  
při DK Vrchlabí.
DK Vrchlabí, 19:00
Vstupné: 80 Kč

Anifilm – vrchlabské animované ozvěny  
po setmění
III. ročník ozvěn třeboňského festivalu animovaných 
filmů, opět pro odvážnější diváky, neboť ne vše, co je 
malované, musí být i veselé!
KD Střelnice – klub KOTELNA, 15+, 19:30
Vstup zdarma.

Anifilm pro školy
III. ročník Pásma animovaných filmů pro třídní kolektivy 
v klubu KOTELNA po domluvě v termínech, které nejlépe 
vyhovují konci školního roku.
kontakt: kdreditel@muvrchlabi.cz

Reggae Warriors
Music Bar Bowl

ČERVEN 2016
Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí
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VÝCHOVA KE SVOBODĚ /Johana Passerin 
Jak rozpoznat a naplňovat potřeby dětí 
Seminář pro rodiče, učitele a další průvodce dětí  
o otázkách autority ve výchově. Cílem semináře je  
pomoci rodičům, učitelům a dalším průvodcům dětí 
odpovědět na otázky týkající se autority, hranic,  
svobody a respektu.
Lektorka: Johana Passerin je místopředsedkyní Asocia‑
ce lesních mateřských škol, zakladatelka a průvodkyně 
lesní školky Hvězdy v lese. V letech 2010 – 2014 působila 
jako vedoucí lesní MŠ Šárynka. Vystudovala seminář 
Waldorfské pedagogiky prvního sedmiletí, je certifikova‑
nou chůvou pro děti od narození do 7 let.
KD Střelnice – malý sál, 10:00 – 13:00 
Pořádá Spolek Na Dvoře a LK Mraveneček.
Vstupné: 180 Kč. Předprodej: www.strelnicevrchlabi.cz.

Svatojánská noc
Pálení ohně, stlaní svatojanské postýlky, otevírání 
pokladů, sběr devatera bylin. To jsou prastaré magické 
obyčeje spojené se svátkem sv. Jana Křtitele a letním 
slunovratem. Přijďte si spolu s námi tyto tradice 
připomenout a oživit prostřednictvím zábavné a poučné 
Svatojanské hry pro malé i velké! K tanci a poslechu 
zahraje TLUPA TLAP z Pilníkova, stylové občerstvení 
zajištěno!
Zahrada za čtyřmi historickými domky, 18:00

End Of Season
Dj’s: OKAN, TACTICAL a další…
Ukončení sezony a poslední 
párty před létem.
Music Bar Bowl

Výstavy
do 26. června
Samá voda
Výstava výtvarných prací dětí ze Základní  
umělecké školy Karla Halíře.
Krkonošské muzeum – klášter

do 29. června
Krkonoše očima dětí
Výstava obrázků s krkonošskou tematikou. KCEV Krtek u Správy 
KRNAP, út 15–17 h, během akcí nebo po dohodě na:  
tel.: 732 864 239, 499 456 119, email: krtek@krnap.cz

do 28. srpna
Nechte na hlavě
Pokrývka hlavy není jen pouhou ochranou před nečasem, ale též 
nezbytným módním doplňkem odrážejícím osobní vkus i náturu, 
symbolickým prvkem demonstrujícím společenské postavení 
nositele, u uniforem pak přímo rozlišovacím znakem funkčního  
či hodnostního zařazení nositele.
Domky na náměstí Míru, č. p. 222

11. června – 9. července 2016
Vlasta Voskovcová a Miloš Sikora
Výstava českých výtvarníků žijících v Paříži.
Vernisáž výstavy se uskuteční 11. června od 18:00.
Galerie Morzin, 18:00

Sportovní akce
Dětský sportovní den
Sportovní zápolení pro děti ve čtyřboji (překážková 
dráha, hod míčkem, běh 50 metrů, skok snožmo z místa) 
s doprovodnými soutěžemi.
Letní stadion manželů Zátopkových, 9:00 – 14:00
Pořádá HC Stadion Vrchlabí.

Krkonošský pohár v cyklistice 2016
Preclíkové závody pro děti
Jilemnice – stadion Kuvajt
DDM Pelíšek, startovné 30 Kč

T -Mobile Olympijský běh
Závod pro školy i širokou veřejnost. Trať 2 km pro děti 
do 15 let a okruh 5 km pro dospělé.
Více informací na webových stránkách DDM Pelíšek 
nebo www.olympijskybeh.cz
Stadion Vejsplachy
Pořádá Město Vrchlabí, DDM Pelíšek a atleti z Vrchlabí.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST - DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ
PLÁNOVANÉ AKCE ČERVEN 2016

NOC KOSTELŮ – PÁTEK 10. 6. 2016
Tradiční mezinárodní akce Noc kostelů každoročně přitahuje také 
v České republice pozornost tisíců návštěvníků. Také letos budou moci 
návštěvníci ve stovkách otevřených kostelů poznávat a obdivovat 
duchovní a umělecké skvosty křesťanství, které nejsou pouze výrazem 
minulosti, ale i živé přítomnosti. O tom svědčí i bohatý kulturně‑
‑duchovní program, možnost v tichém zastavení vnímat to, co bylo 
inspirací pro stavitele křesťanských chrámů. Více informací: www.
nockostelu.cz. Přijďte prožít krásnou atmosféru tohoto večera:

Vrchlabí - kostel sv. Vavřince
18:00 Mše svatá
18:50 Zahájení
19:00 Koncert Vrchlabského chrámového sboru
19:30, 20:30, 21:30 Prohlídka varhan a věže, komentovaná prohlídka 
kostela, vědomostní soutěž pro děti
20:00 Představení domácí hospicové péče ve Vrchlabí neboli o smrti 
a umírání jinak než se strachem a bolestí
21:00 Putováni do Santiaga de Compostela ‑ promítání Michala Hrdličky 
o jeho pouti po Svatojakubské cestě až na konec světa
22:00 Koncert Ondřej Mejsnar ‑ varhany, Lenka Šimůnková ‑ sólový zpěv
22:30 Prohlídka věže
23:00 Závěr při svíčkách
Stále: Možnost zakoupení duchovní literatury. Vystavení kroniky 
vrchlabské farnosti. Představení kněžského oblečení a předmětů, 
používaných při mši svaté. Pro nejmenší návštěvníky bude připraven 
dětský koutek.

Dolní Lánov - kostel sv. Jakuba
18:00 Scénka skautů ze života sv. Jakuba
19:00 Pásmo dětí místní ZŠ
20:00 Scénka skautů ze života sv. Jakuba
20:30 Koncert varhanní hudby Ondry Mejsnara a odborná prohlídka 
varhan
22:00 Závěr při svíčkách
Každou půlhodinu: Prohlídka věže * Prohlídka kostela se zkušeným 
pamětníkem
Stále: Poznávací kvíz a hra * Prohlídka varhan se šlapáním měchů * 
Výstava kostelních rouch a knih * Občerstvení v márnici (káva, čaj, 
rakvičky a věnečky.) * Živé setkání se sv. Jakubem * Chvíle pro ztišení * 
Účast přislíbil starosta Dolního Lánova * Těšíme se na Vás!

Kostel sv. Petra, Špindlerův Mlýn
19:00 Vystoupení dětí II. stupně ZŠ
19:30, 20:30, 21:30 Komentovaná prohlídka kostela
20:00 Koncert dětí z kytarového kroužku Renaty Rollerové
21:00 Koncert skupiny PETACH
22:00 Modlitba za Špindlerův Mlýn
Bude ‑li přát počasí, zveme všechny na opékání buřtů. Oheň vzplane  
ve 20:00 na ohništi nad Eljonem. Uzeniny, chléb, hořčice… bude 
k dispozici zdarma, takže neváhejte a přijďte!

So
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I N Z E R C E

****Harmony Club Hotel  
Špindlerův Mlýn 106/B

přijme recepční se znalostí němčiny,
12 hod. směny, denní/noční

- samostatného kuchaře s praxí,  
dobré finanční ohodnocení

- řezníka vyučeného  
i na částečný pracovní úvazek

- číšníky, servírky, obsluhu hotelové kavárny  
se znalostí hotelové němčiny

Nástup dohodou
Info osobně na hotelu, pers. odd.  

499 469 550  
mailem: alena.dankova@harmonyclub.cz

Dobře zaplatím za veškeré starožitnosti, 
obrazy, hodiny, kapesní a náramkové 

hodinky, nábytek, sochy, fotoaparáty, housle, 
hračky, knihy, pohledy, mince, pivní lahve, 
sklo, porcelán a jiné. Po tel. dohodě vás 
navštívím, učiním nabídku a v případě 

spokojenosti zboží odkoupím. Poradenství 
i návštěva je vždy zdarma, platba hotově. 

Tel.: 605 254 511





v   736 633 364Owww.stas.cz 

 
investor:  Melida, a.s., pindler v Ml n 
projektant:  ing. arch. Radim Oblouk, Praha 
stavbu provedla firma STAS, s.r.o., Vrchlabí 

 

  

STAVÍ PRO VÁS            
ji  od roku 1992 STAVÍ PRO VÁS           

již od roku 1992

info@stas.cz

stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

STAS, s.r.o., Vrchlabí, pro zakázky zejména 
v regionu Krkonoš zaměstná pracovníka na pozici

STAVBYVEDOUCÍ

NÁPLŇ PRÁCE:
• řízení staveb • zajištění kvality díla • 

• plnění časového plánu • ekonomika stavební výroby • 
• komunikace s klienty a projektanty • 

ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:
vzdělání SŠ nebo VŠ stavebního zaměření

praxe v oboru pozemních staveb

více informací na níže uvedených kontaktech
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LUKÁŠ ČÍŽEK 
Z VRCHLABÍ  
SE STAL
NEJLEPŠÍM KUCHAŘEM  
ČESKÉ REPUBLIKY
Mladý sympatický kuchař Lukáš Čížek, kte-
rý se svou přítelkyní vede restauraci Fusion 
ve Vrchlabí, se po desetiletém snažení pro-
pracoval mezi absolutní českou kuchařskou 
špičku. V dubnu byl na mezinárodním mist-
rovství ČR v kuchařském umění v Hradci Krá-

lové pasován mezi elitu a v hlavní kategorii 
kuchař senior si vybojoval vítězné žezlo. Co 
to pro něj znamená a jak je obtížné v dnešní 
gurmánské konkurenci obstát?
Lukáši, na mezinárodním mistrovství ČR 
v kuchařském umění jsi ovládl hlavní kate-
gorii. Stal ses absolutním vítězem a zařadil 
se mezi českou kuchařskou špičku. Gratulu-
ji! Co to pro tebe, kluka z Vrchlabí, znamená?

Ano, dokázal jsem získat nejvíce bodů 
a  vyhrát v  kategorii kuchař senior titul MI‑
STR REPUBLIKY 2016. Znamená to pro mě 
velice moc. Snažil jsem se o to už 10let a ko‑
nečně se mi to povedlo. A vím, jak je těžké 
se prosadit mimo Prahu a jiná velká gastro‑
nomická města. Málo lidem se podařilo tady 
v Královéhradeckém kraji něco podobného.
V dnešním kulinářském rozmachu bylo jistě 
složité vymyslet nějakou originální bombu. 
Čím myslíš, že jsi porotu uhranul?

Porota je složená z  profesionálních ku‑
chařů a odborníků, je těžké vymyslet inova‑
tivní trendy a technologie. Důležité je použít 
sezonní suroviny a dát do toho maximum co 
se týče úpravy, složení, zajímavé kombinace 
a  také prezentace výsledku na talíři. Takže 
to všechno se mi povedlo a přivezl jsem do 
Vrchlabí titul mistra republiky. Řada medailí 
z Hradce Králové byla již několikrát potvrze‑
na medailemi ze zahraničí, nehledě na vel‑
ké mezinárodní úspěchy našich kuchařů při 
akcích v celém světě. To vše potvrzuje nejen 
kvalitu naší gastronomie, ale také význam 
a  popularitu této ojedinělé soutěže, jakou 
Gastro Hradec je.

Díky vítězství ses probojoval na světovou 
kuchařskou olympiádu. Kdy se tato událost 
uskuteční a co tě tam čeká?

Díky vítězství na Gastro Hradec 2016 
mám velikou motivaci jet na největší soutěž 
na světě a tím je IKA Olympiáda 2016, která 
se koná jednou za čtyři roky! A to je právě le‑
tos, 22. – 25. října 2016 v německém Erfurtu. 
Před čtyřmi roky jsem získal bronz a doufám, 
že se mi tentokrát podaří vybojovat lepší 
umístění.

Čeká mne tam menu složené z pěti cho‑
dů a finger food, budu soutěžit sám za sebe 
jako jednotlivec. V této kategorii se během 
pěti dnů utká asi 1200 soutěžících.
Již druhým rokem vedeš a  zároveň obslu-
huješ kuchyň v oblíbené vrchlabské restau-
raci Fusion, připravujete nějaké novinky, 
speciality?

Ano, blíží se už druhý úspěšný rok fun‑
gování restaurace Fusion, kterou jsem spo‑
lečně s přítelkyní otevřel. Připravujeme od 
května nové menu, které bude zaměřené na 
suroviny z  místních lokalit i  pokrmy s  asij‑
skou úpravou.

Můžete se těšit na variaci z  králičího 
stehna a hřbetu, vietnamskou polévku Pho‑

‑ga, wonton závitky s kachními prsy foiegras, 
středomořskou paellu či žebra ChiangMai.
Tvůj jazýček je jistě vybraný a náročný, ale je 
nějaké jídlo, na které nedáš dopustit? Které 
máš oblíbené?

To je těžké, ale asi mám rád nejvíce svíč‑
kovou a  ryby, které rád chytám. Jinak jím 
všechno.

Autor: PT

SRDCEM  
I ROZUMEM
VE VRCHLABÍ SE ŽEHNALO 
SILNÝM STROJŮM
První květnová sobota již tradičně ve Vrch‑
labí patřila svátku motorkářů a  milovníků 
adrenalinu. Krkonošští přátelé jedné stopy 
za podpory města Vrchlabí uspořádali již 13. 
ročník Motorkářského požehnání, ojedině‑
lé akce pod kopcem Žalý, která každoročně 
láká stovky nadšenců silných strojů z české 
hroudy i ze zahraničí.

Letošní rojení motorových krasavců na ná‑
městí T. G. Masaryka podpořilo krásné slu‑
nečné počasí, obloha byla téměř bez mráč‑
ku. I  díky této jarní atmosféře do Vrchlabí 
zavítalo přes 1500 motorek, což organizátoři 
označili v nové desetileté dekádě za rekord‑
ní číslo. Jan Sládek z  klubu Krkonošských 
přátel jedné stopy dodává: „Letošní ročník 
byl jedním z  nejkrásnějších setkání ve tři‑
náctileté historii akce. Rádi bychom touto 

cestou poděkovali všem našim kolegům za 
řidítky, všem, kteří nás každoročně podpo‑
rují při pořádání tohoto výjimečného podni‑
ku, městu Vrchlabí a samozřejmě všem ná‑
vštěvníkům akce, kteří si ani letos nenechali 
utéct toto fantastické dostaveníčko“.

Na náměstí nechyběl sám pán hor Krakonoš, 
který také osedlal svůj horský stroj. A před 
polednem všem krotitelům motorek požeh‑
nal farář v kostele sv. Vavřince. Tento akt pa‑
tří mezi nejdůležitější chvíle celé akce, letos 
navíc s mimořádnou pietní vzpomínkou na 
společného kamaráda.

Po samotném požehnání do nové sezony se 
motorkáři v  kožených bundách s  kapkami 
svěcené vody za výživného hukotu motorů 
vydali na tradiční spanilou jízdu po Krko‑
noších. Letošní hromadná vyjížďka mířila 
k horské osadě Rezek, která leží mezi stře‑
disky Rokytnice nad Jizerou a Mísečky. Výlet 
v klidném a příjemném prostředí mezi lesy 
a s úžasnými výhledy na Kozí hřbety důstoj‑
ně ukončil letošní Motorkářské požehnání 
a  symbolicky odstartoval novou sezonu 
všech přátel jedné stopy.

Autor: PT
Foto: Jiří Novák
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ZŠ ŠKOLNÍ 
VRCHLABÍ 
zprovoznila 
novou učebnu 
robotiky 
Slavnostního otevření ve středu 11.  5.  2016 
se zúčastnila vedoucí odboru školství Měs‑
ta Vrchlabí paní Eva Mikšíková a  pan ředi‑
tel Mgr.  Jan Palátka. Bohužel z  pracovních 
důvodů se musel omluvit pan Ing.  Ivan 
Slimák,  Ph.D., ředitel vrchlabského závo‑
du Škoda Auto.a.s.
Na slavnostním zahájení předvedli žáci 
robotiky výsledky své práce a  představili 
hostům třeba  robota sledujícího pomocí 
světelného senzoru černou čáru, chodí‑
cího slona, třídící linku, která rozpozná‑
vá a  třídí barevné kostky, pásové vozidlo, 
robotickou ruku, či vozítko překonávající 
schody. Podařilo se jim zkonstruovat i  pá‑
sového bojovníka  řízeného vysílačkou. 
Učebnu jsme začali budovat v prosinci 2015. 
Jedná se o  moderní multimediální učebnu 
s  24 osobními počítači, interaktivní tabulí 
s  dataprojektorem. Učebna bude využívá‑
na hlavně pro výuku  robotiky, matematiky, 
jazyků a  dále zeměpisu, dějepisu a  dal‑
ších předmětů.  Škola získala další nástroj 
ke zkvalitnění výuky. Pedagogům se daří 
zachytit nové moderní trendy ve výuce. 
Celá realizace se podařila za výrazné pod‑
pory zřizovatele ‑ města Vrchlabí a s finanč‑
ní podporou ŠKODA AUTO, a. s.
Výuce robotiky se věnují  
od školního roku 2015/16
V  roce 2015 se ZŠ ŠKOLNÍ VRCHLABÍ poda‑
řilo získat grant od firmy ŠKODA AUTO, a. s. 
S  pomocí finančního příspěvku  a  vlastních 
zdrojů jsme mohli zakoupit  osm progra‑
movatelných stavebnic LEGO MINDSTORMS 
EDUCATION EV3. Stejné stavebnice se použí‑
vají i na ČVUT v Praze. Výuka zatím probíhá 

ve volitelném předmětu ROBOTIKA pro žáky 
9. ročníků. V příštím roce ji nabídneme i dal‑
ším. Žáci si zde velice atraktivní a zábavnou 
formou zvyšují znalosti a  dovednosti. Ne‑
hrají pasivně počítačové hry, ale aktivně se‑
stavují robota a pomocí vlastního programu 
jej oživují.
Máme základního robota, kterého pro‑
gramujeme pro pohyb v  místnosti, nebo 
sledování vyznačené čáry. Třídící linka do‑

káže pomocí barevného senzoru správně 
rozdělit součástky podle barvy. Robotická 
ruka zvládá uchopovat a přemísťovat před‑
měty, tak jako velcí roboti v  průmyslových 
závodech. Jeden z  modelů se pohybuje po 
schodišti a  simuluje pohyb plošiny pro tě‑
lesně postižené spoluobčany. Žáci sestavují 
a programují chodícího slona, štěkající ště‑
ně, pásová vozidla, či robota bojovníka říze‑
ného vysílačkou nebo mobilním telefonem. 
Smyslem projektu je vzbudit u  žáků zájem 
o technické předměty, neboť v celé ČR, ale 
i  v  našem regionu,  je nedostatek kvalifiko‑
vaných technických kádrů. Čas nám ukáže. 
Třeba zde vyrůstají budoucí inženýři, progra‑
mátoři a  konstruktéři opravdových robotů. 
Žáky práce s  roboty a  jejich programování 

baví, často ani nepostřehnou, že je čas jít 
domů a pracují dále. Myslím si, že se nám 
daří naplňovat Komenského přání: „ŠKOLA 
HROU“, řekl RNDr.  Milan Sedláček, vedoucí 
projektu.
Za Město Vrchlabí, jako zřizovatele ZŠ Škol‑
ní, starosta Jan Sobotka pochválil: „Robo-
tizace výrob různého druhu je na vzestupu. 
Proto je už pro děti v  základním školství 
zásadně důležitý nějaký stupínek k dalšímu 

technickému vzdělávání. Firma ŠKODA AUTO 
potřebuje v regionu Vrchlabí technicky vzdě-
lané lidi. Díky moderní multimediální učebně 
a programovatelným stavebnicím se mohou 
žáci zábavnou formou přiblížit k  technické 
zručnosti tak, aby je to začalo vážně zajímat. 
Za pár let by mohli hledat v  tomto oboru 
možnosti svého profesního uplatnění. Je to 
potěšující a  zároveň logické spojení, když 
se základní škola orientuje prospěšným 
směrem a automobilka, která by díky tomu 
mohla pozvolna získat odborně vychované 
kádry, to podporuje“, uzavřel svoji myšlen‑
ku Jan Sobotka.

D. Palátková
Foto: Jiří Novák.

Příroda ve škole 
Ano, občas nám ve škole lítá moucha, vosa, 
leze mravenec, apod. Ale to všechno bez na‑
šeho přičinění. Letos je to ale jinak! Na hmy‑
zím hemžení ve škole a  na školní zahradě 
máme svůj podíl.
Nejdříve jsme pozorovali, jak se v  kelímku 
zakuklily housenky. Potom jsme kukly opa‑
trně přemístili do motýlí zahrádky zavěše‑
né ve třídě a netrpělivě čekali na vylíhnutí 
motýlů. Podařilo se, vylíhli se ze všech ku‑
kel. Než nabrali sílu a než bylo pěkné počasí, 

abychom je mohli vypustit do volné přírody, 
nabízeli jsme jim různé laskominy – rozkvet‑
lou větvičku třešně, pampelišky, modřence 
a  jiné jarní květiny. Pak nastal ten DEN. Na 
školní zahradě jsme motýlí domeček otevře‑
li a naše svěřence vypustili do jarní přírody.
Abychom ale s  hmyzem zůstali v  kontaktu, 
zařídili jsme ještě na zahradě hmyzí hotel 
jako hnízdo a úkryt pro různé druhy samo‑
tářských včel, čmeláků a jiných druhů hmyzu. 
Snad u nás najdou domov a my je budeme 
moci pozorovat.

ZŠ Horská
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ZUŠ Karla Halíře
První krok 
k umění! 

Důležitým momentem pro člověka, který se 
rozhodne věnovat umění (a  vlastně čemu‑
koli), je právě ten první krok. Všichni víme, 
jak je mnohdy těžké právě ten první krok 
učinit. I  v  letošním roce se naše škola při‑
pravuje na chvíli, kdy přivítá ty, kteří mají 
zájem o hudbu, divadlo a výtvarnou činnost, 
tedy ty, kteří chtějí objevovat krásy umění. 
Je to pro všechny, kteří k nám přicházejí (ať 
to jsou malé děti, mládež nebo také do‑
spělí), a i pro nás svátek. Zároveň si všichni 
uvědomujeme velkou míru zodpovědnos‑
ti, protože ne každému se podaří prokázat 
potřebné předpoklady pro studium na naší 
škole. Letošní rok je ovšem rokem zlomo‑
vým ‑ naší škole byla od nového školního 
roku navýšena kapacita z 300 žáků na 325! 
A  to díky vstřícnosti ZUŠ Žacléř, která pře‑
nechala svých 25 míst pro žáky právě naší 
škole. I  v  letošním roce budou muset noví 
zájemci o  studium na naší škole projít ta‑
lentovou zkouškou, ale těší nás, že můžeme 
nabídnout prostor pro více dětí těm, kteří 
budou poznávat krásy uměleckého světa, 
tedy skutečné, opravdové hodnoty.
Housličky pro malé dětičky
V souvislosti se zvýšením kapacity naší ško‑
ly dojde od nového školního roku 2016/2017 
k  výraznému rozšíření počtu žáků, a  to ze‑
jména u  houslové třídy. Skupina houslí je 
základem každého orchestru, česká houslo‑

vá škola měla vždy ve světě vynikající pověst. 
A  pro rodiče nejmenších zájemců máme 
další dobrou zprávu ‑ umožníme zapůjčení 
housliček i těm nejmenším dětem ‑ v letoš‑
ním roce byly pro naši školu vyrobeny krás‑
né nové nástroje, které čekají jen na vás! 
Těšíme se tedy na všechny nové zájemce, 
zejména na ty, kteří se rozhodnou pro tento 
ušlechtilý a krásný nástroj.

I  když je naším cílem rozšíření zejména 
smyčcových tříd (houslí a  také violoncella, 
violy a  kontrabasu), těšíme se i  na ostatní 
zájemce o studium na naší škole!
Informace k  talentovým zkouškám nalezne‑
te na našich stránkách www.zus ‑vrchlabi.cz.
Ohlédnutí za koncertem žáků ZUŠ okresu 
Trutnov
Ve středu 11. května 2016 se prostor barok‑
ního kostela Nejsvětější Trojice v Hospitalu 
Kuks rozezněl mnoha tóny skladeb, které 
si pro tuto sváteční chvíli připravili žáci zá‑
kladních uměleckých škol okresu Trutnov 
(ZUŠ Vrchlabí, Hostinné, Trutnov, Žacléř, 
Rtyně v Podkrkonoší, Dvůr Králové a Úpice). 
V  nádherných, umělecky velmi inspirativ‑
ních prostorách tohoto barokního skvostu 
představili žáci každé školy svůj připravený 

program, který se skládal jak z  hudby du‑
chovní (úryvky z kantát a oratorií J. S. Bacha) 
a  klasické (J. Haydn, C. M. Weber, G. Bizet, 
N. Paganini), tak také z  hudby současné (J. 
Vřešťál, J. E. West, Ch. Daguet) s  přesahem 
k hudbě populární (I. Fišer, K. Svoboda). Na 
koncertě vystoupily i  soubory, které slavily 
vynikající úspěchy v  ústředním kole soutě‑
ží ZUŠ: Saxofonové kvarteto ZUŠ Hostinné, 
Pištibend ZUŠ A. M.  Buxton Úpice a soubor 
Flauto Rosso ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí.

Soubor Flauto Rosso ze ZUŠ Karla Halíře 
Vrchlabí získal 3. místo v ústředním kole sou-
těží žáků ZUŠ - 6. 5. 2016 v Orlové u Ostravy.

Radek Hanuš
ředitel školy

Rolba pro výcvik 
studentů oboru 
Mechanik – lanovkář 
na SOŠ a SOU 
Vrchlabí
Minulý měsíc získala naše škola převodem 
zachovalé zimní pásové vozidlo PRINOTH 
T2, které se díky svým technickým parame‑
trům stane ideální učební pomůckou pro 
obor Mechanik strojů se specializací na pro‑

voz lanovek a  vleků a  doplní tak již něko‑
lik let probíhající výuku na dvou sněžných 
skútrech, kterými škola rovněž disponuje. 
Tato rolba o hmotnosti 2,5 tuny je osazena 
vznětovým motorem o výkonu 103 kW a jed‑
noduchým hydrostatickým pohonem pásů. 
Dále disponuje osmipolohovou rozhrnovací 
radlicí. Studenti se naučí provádět základní 
předsezónní a  posezónní údržbu, výměnu 
provozních náplní a  filtrů, sundávání pásů 
a uložení vozidla k letnímu spánku.
V zimě získají základy řízení pásových vozi‑
del tohoto typu na sněhu a naučí se upravo‑
vat sněhovou pokrývku pomocí rozhrnovací 

radlice do potřebné kvality. Takto rozšířené 
znalosti a  dovednosti našich studentů jen 
zvyšují jejich atraktivitu v  očích potenciál‑
ních zaměstnavatelů.

Kol. učitelů SOŠ a SOU

Animované filmy  
v KOTELNĚ 
Tradiční Ozvěny třeboňského Anifilmu jsou 
opět připraveny představit třídním kolek‑
tivům v dopoledních hodinách krátké filmy 
evropské i  světové provenience. Festival 
v  Třeboni popularizuje animaci již několik 

let a nejen vrchlabské ozvěny těmto snahám 
napomáhají. V Kotelně tak uvidíte filmy, kte‑
ré se do běžné kinodistribuce nedostanou. 
Přibližně hodinový pořad pro děti/mládež 
si mohou učitelé objednat na kdreditel@
muvrchlabi.cz. Těšíme se na spokojené mla‑
dé diváky.  Vstupné se na animované ozvěny 
v Kotelně nevybírá.

‑vj‑
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ZE ŽIVOTA ZŠ  
HORSKÁ  – HARTA
Čarodějný rej aneb Filipojakubská noc 
s Elvírou
Jako již každoročně, tak i v letošním školním 
roce nadešel čas na pravidelné shromáždě‑
ní čarodějů a  čarodějnic v  prostorách naší 
školy. Všichni se dostavili ve svých nejlep‑
ších módních „kreacích“, mnozí v doprovodu 
svých věrných druhů – koček, hadů a dalších 

„breberek“. Účast byla hojná, mnozí „přiletěli“ 
na nových modelech košťat, jiní využili mo‑
derních dopravních prostředků.
Věrnou průvodkyní celého sletu se sta‑
la dobře známá vrchní čarodějnice Elvíra 
Hustolesová, která celé shromáždění a pře‑

hlídku dostavivších se zástupců čarodějné‑
ho světa řídila a vtipně komentovala.
Jelikož nás shromáždění velmi vyčerpalo, 
zakončili jsme jej opékáním čarodějných 
pečínek a  popíjením kouzelných lektvarů. 
Celý den byl slunečný, pohodový a celkově 
se vydařil.
A  co říci na závěr: „ Letu zdar! A  příští rok 
zase…“

Chovatel plazů v hartecké škole
Začátkem května nás navštívil chovatel pla‑
zů p.  Petr Voňka. Zaujal žáky i  učitele pou‑
tavým vyprávěním o  životě plazů v  přírodě 
i  v  zajetí. Kromě jedovatých hadů a  škrtičů 
přivezl i  svoje agamy. Nebojsové měli mož‑
nost, mnozí vůbec poprvé v životě, sáhnout 
si na živého hada a odnést si tak nezapome‑

nutelný zážitek. Na závěr setkání zbyl čas i na 
dotazy žáků a povídání o chovu dvou pum.
Věříme, že tato beseda byla pro žáky velmi 
přínosná a obohacující.

kolektiv ZŠ Horská ‑ Harta

Základní škola  
speciální a praktická 
škola ČCE Vrchlabí  
informuje…

Poslední zvonění  
– máme to za pár.
Než zakončíme škol‑
ní rok 2015/16, od‑

jede celá škola speciální Vrchlabí, Trutnov 
a Dvůr Králové nad Labem na týdenní rekre‑
ační a  ozdravný pobyt do termálních lázní 
Veĺký Meder na Slovensku. Cílem je odpo‑
činout si, zrekreovat se a  nabrat dostatek 
sil do posledního měsíce tohoto úspěšného 
školního roku. Velice nás těší, že máme stá‑
le dostatek žáků, kteří o tento druh rekrea‑
ce mají zájem a těší se na ni stejně jako my. 
A  nyní něco ze zeměpisu: Veĺký Meder je 
obec na jižním Slovensku, která má 10000 
stálých obyvatel a stovky a stovky rekreantů 
a  příznivců tohoto termálního lázeňského 
střediska. Leží v  okrese Dunajská Streda 
v trnavském kraji (vybráno z encyklopedie). 
Týden bude plný sportu, odpočinku, kultury 
a  večerních posezení při zpěvu a  vzpomín‑

kách na prožité školní dny. Během pobytu se 
při všech činnostech i  veškeré zábavě řídí‑
me stanovenými pravidly a bezpečnostními 
předpisy, jejichž dodržování je nezbytné pro 
to, abychom se všichni vrátili domů zdraví 
a odpočinutí. Na každý den je stanovený ča‑
sový harmonogram včetně ranní rozcvičky, 
abychom splnili poslání a  náplň této spor‑
tovní a rekreační akce.
A nyní trochu informací ze školní výuky.
Ve školním roce 2015/16 byli všichni peda‑
gogičtí pracovníci proškoleni v  Montessori 
pedagogice. Školení vedla vysokoškolská 
učitelka paní Mgr.  Jana Fellnerová, která 
Montessori pedagogiku znovu obnovila 
v České republice v roce 1990. Předala nám 
cenné zkušenosti, které nasbírala na Monte‑
ssori školách po celém světě. Paní Fellne‑
rová se stala koordinátorkou naší školy 
v Montessori pedagogice, a nadále s ní bude 
naše škola úzce spolupracovat. Všichni pe‑
dagogové byli zdokonaleni v  respektujícím 
a  partnerském přístupu, a  v  každé třídě 
jsme vytvořili koutek přípravného prostředí 
tak, jak to vyžaduje tato pedagogika – svo‑
bodnější volba práce žákům pomáhá for‑
movat jejich charakter a výchovu správným 
směrem. Montessori prvky se setkaly s nad‑

šením u našich žáků i rodičů.
Závěrem školního roku bychom chtěli po‑
děkovat všem našim stálým partnerům, 
se kterými trvale spolupracujeme a popřát 
jim příjemné prožití prázdnin a dovolených. 
Těšíme se na další spolupráci v novém škol‑
ním roce 2016/17. Jedná se o  tyto organiza‑
ce: – Středisko Světlo Diakonie CČE Vrchlabí 

‑ MěÚ, především odbor školství – Sociální 
služby města Vrchlabí – Partnerská škola ZŠ 
náměstí Míru – Kulturní dům Střelnice.

Mgr. Zdeněk Mikolášek

VÝSTAVA „OD JARA  
DO ZIMY – S NÁPADY  
Z DRUŽINY“ 
V týdnu od 4. 4. do 8. 4. se konala v podkro‑
ví knihkupectví K & T Kryštofa z  Gendorfu 
výstava s názvem V pondělí se uskutečnila 
vernisáž, na kterou přišli zástupci Města 
Vrchlabí – paní Eva Mikšíková a pan Michal 
Vávra, aby spolu s panem ředitelem ZŠ nám. 
Míru Petrem Jindřichem výstavu oficiálně 
otevřeli.
Na vernisáži zazpívaly děti pod vedením 
pana učitele Josefa Krejčího a školní kuchyň 

pod vedením Petry Chleborádové připravila 
malé občerstvení.
Výstavu navštívilo asi 250 žáků a všichni, co 
s námi soutěžili a spočítali správně tučňáky, 
byli odměněni. Touto cestou chceme po‑
děkovat Lindě Kmeckové z knihkupectví za 

vstřícnost a obětavost při instalaci výstavy 
a za pomoc v průběhu výstavy.
Doufáme, že se výstava líbila a kdo ví, určitě 
se nevidíme naposledy.

Aleš Peška
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Poděkování mladých techniků  
při DDM Pelíšek
Mladí technici při DDM Pelíšek se radují.  
Mohou realizovat svůj projekt

„Oživ si svého robota“ za finanční pomoci společnosti ŠKODA 
AUTO, a. s. v rámci grantového programu „Popularizace  
technického vzdělávání na základních školách“.
Děkujeme za podporu, která vede ke zkvalitnění volnočasových 
aktivit u dětí a mládeže se zájmem o techniku.
Za DDM Pelíšek Zdeňka Bienová/vedoucí oddělení  
techniky při DDM.
Veškeré novinky o letních táborech
a ostatním dění v Pelíšku – najdete na www.ddmvrchlabi.cz

Festival alternativního 
vzdělávání ve Vrchlabí
Vzdělávání našich dětí z jiného úhlu. Jak vy-
padají alternativy vzdělávání a co dítěti mo-
hou přinést?
Program:

· Intuitivní hry s Petrem Živým,
12. 6. 2016, 9:00 ‑ 17:00
Děti jsou dokonalé bytosti a mají právo být 
vychovávané s  respektem. Jak na to? Zkus-
me to intuitivně, bez vnucovaných postupů, 
o kterých si dospělí myslí, že jsou ty správné. 
Pro intuitivní pedagogiku je klíčové pocho-
pení dětského vnímání světa, jehož význam-
nou součást tvoří svět her.
Přijďte si vyzkoušet intuitivní hry, objevte 
skrze ně přítomný okamžik, radost z  pohy‑
bu a sebevyjádření. Intuitivní hry propojují 
myšlení, cítění a tělo v jeden celek. Najděte 
spojení s vědomím a rozviňte svojí tvořivost 
v osobním i pracovním životě.

· Přednáška Výchova ke svobodě s Johanou 
Passerin 18. 6. 2016, 10:00 ‑ 13:00,
Všichni toužíme po svobodě a chceme ji dát 
i  svým dětem. Jak být dobrým průvodcem 
dětí a  jak při výchově naložit s  autoritou, 
hranicemi, svobodou a respektem?
Mnozí z  dospělých zažívali v  dětství auto‑
ritativní výchovu. Proto dětem chceme dát 
svobodu, která nám v mládí chyběla. V pří‑
padě, že budeme dělat vědomá rozhodnutí, 
kultivovat v  sobě dobré návyky a  rozvíjet 
pozorovací schopnosti může být výchova 
a  vzdělávání vědomým a  láskyplným napl‑
ňováním potřeb našich dětí.

· Promítání filmu Summerhill
Červen 2016
Kontroverzní škola, kde si děti samy určují 
její pravidla a všechny předměty jsou nepo-
vinné. Revoluční alternativa ke klasickému 
modelu vzdělávání nebo naprostá anarchie?
Internátní škola Summerhill byla založena 
již roku 1921 jako první svobodná škola ve 
Velké Británii s  důrazem na žákovskou sa‑

mosprávu, na svobodné jednání dětí a výu‑
ku založenou na neformálních rozhovorech. 
Do této netradiční školy přijíždí malá Maddy, 
kterou sem přihlásili rodiče na doporučení 
psychologů. Ovšem školu, její vedení, ale 
i žáky čeká nelehký boj s úředníky o její za‑
chování…
· Rodinný cirkus
26. 6. 2016
Odpoledne s novým cirkusem pro děti a ro-
diče. Prožijte naplno přítomný okamžik se 
svými dětmi.
Vyzkoušejte cirkusovou školu, při které jsou 
dítě a rodič spolu, spolupracují, věnují sou‑
středěnou pozornost jeden druhému. Děti 
mají ve svém životě neomezené množství 
času, my dospělí se zde můžeme učit, co je 
pro děti přirozené, být s dětmi v jejich čase 
a tempu.
Více informací na facebookových stránkách 
Spolku Na Dvoře (www.facebook.com/Spo‑
lekNaDvore). Program se může změnit.

Letní ateliéry 2016

Na příměstský tábor III. – budova Oliver
Termín: 18. – 22. 7. 2016
Místo konání: Detašované pracoviště DDM Pelíšek Vrchlabí – Oliver / 
Komenského 616/
Cena: 1 250 Kč ‑ zahrnuje celotáborový program, obědy,  
pdg. zajištění a dozor, materiál, odměny do soutěží
Program tábora: tvořivé aktivity v oblasti výtvarné, pohybové  
a dramatické, prožitkové aktivity, výlety
Časový harmonogram: program a dozor 8‑16 hodin, prezentace  
pá 22. 7. od 16,30
Pedagogické zajištění tábora:
Mgr. Ivona Čivrná ‑ ředitelka DDM Pelíšek
Radka Tauchmanová ‑ pedagog
Hela Ratajová ‑ pedagog

S sebou: sportovní oblečení, pláštěnku, vhodnou obuv, přezůvky,  
batůžek ‑ svačinku, lahev s pitím.  
Přihlášku na tábor najdete na www.ddmvrchlabi.cz. Přihlašování je on‑

‑line. Na základě elektronické přihlášky vám bude zaslána přihláška  
k podpisu a variabilní symbol. Termín odevzdání přihlášky a úhrada  
do 27. 6. 2016, č. ú.:1304139399/0800. Podrobné informace o programu 
na www.ddmvrchlabi.cz od poloviny června 2016.

Letní tábor  
PAŘEZ 2016 

Chcete si užít pohodové prázdniny s Prima Partou Pařezáků? 
Pokud Ano, tak právě pro vás je tu 

LETNÍ TÁBOR PAŘEZ 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               

              Tábor s 15 lety tradice 
Nabízíme:  příjemně prožitý pobyt plný pohody, se spoustou her, 

výletů a zábavy  
 
Termín tábora: 16.07. – 24.07.2016  
Cena tábora: 3960,-Kč 
Místo konání: RZ Pařez (v malebném prostředí Prachovských skal) 
Termín odevzdání přihlášek s dokladem o zaplacení je: 15.6.2016 
 

Více informací o LT Pařezu 2016 naleznete na:  
www.parezaci.estranky.cz 

www.ddmvrchlabi.cz 
 

nebo na emailu parezaci@email.cz 
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Pestrý život 
vrchlabských 
fotoklubů si 
připomněli  
na Střelnici
Na konci dubna letošního roku se v kavárně 
KD Střelnice uskutečnilo setkání bývalých 
a současných vrchlabských fotografů, které 
uspořádal místní fotoklub Spoušť.
Na setkání byli pozváni fotografové, kteří se 
od začátku 60. do konce 80. let sdružovali 
do fotoklubů v  jednotlivých vrchlabských 
podnicích. Pamětníci zavzpomínali na po‑
čátky klubové činnosti a  živě diskutovali 
o  tehdejších problémech s  fotografováním. 
Účastníci setkání se po delší diskuzi shodli, 

že začátek poválečné vrchlabské fotoklu‑
bové činnosti lze datovat rokem 1960. Od 
tohoto roku do poloviny 70. let působil při 
podniku AZ Škoda největší vrchlabský foto‑
klub, který postupem času sdružoval více 
jak 25 členů (na setkání zastoupen Janem 
Bucharem a  Antonínem Řezníčkem star‑
ším). Ve stejném období působil při závodu 
TOS fotokroužek, jehož členové Otto Singer 
(účastník setkání a  stále aktivní fotograf), 
Evžen Plchot, Miroslav Charvát, Miloš Jírů 
a Vladislav Janda zprvu prováděli dokumen‑
taci pro podnik, postupně se ale zapojova‑
li i  do fotografických soutěží. Při podniku 
Kablo úspěšně fungoval v  letech 1976‑1990 
fotoklub Impuls, který se účastnil několika 
fotografických mapových okruhů, kde se 
pravidelně umisťoval na předních místech 
(na setkání zastoupen Karlem Hníkem ‑ čle‑
nem současného fotoklubu Spoušť, dále 
bratry Jiřím a Petrem Fišerovými a Ctiborem 
Košťálem).
Při setkání nešlo nevzpomenout na filmový 
kroužek v  závodě Tesla, jehož činnost, pře‑

sahující postupně rámec města i  okresu, 
začala v šedesátých letech. Aktivními členy 
zde byli pánové Vaněk, Dvořák, Šverma, Sy‑
rovátko.
Za fotoklub Spoušť se setkání dále zúčast‑
nili – J. Kopáčová, L. Blažková, I. Vernerová, J. 
Mendřický, J. Buchar, A. Řezníček, J. Stejskal.
Příští rok oslaví fotoklub Spoušť 20leté tr‑
vání. K  výročí chce uspořádat členskou vý‑
stavu, na které by se podíleli i  fotografové 
z bývalých vrchlabských fotoklubů.

Otto Singer, Jiří Stejskal

Odbojáři  
u starosty
Na pozvání členů ZO ČSBS Vrchlabí uskuteč‑
nili odbojáři z Jičína a Hořic návštěvu Krko‑
noš.
Při této příležitosti byli přijati starostou 
Vrchlabí p.  Ing.  Janem Sobotkou,  kterému 
předali pamětní medaili za dlouholetou 
spolupráci a podporu místní organizace ve 
Vrchlabí.
Starosta při zajímavé besedě seznámil hos‑
ty s  historií i  současností našeho města. 
Skupinu hostů zaujala také prohlídka s pou‑
tavým výkladem v KCEV Krtek.
Svou návštěvu ukončili ve Špindlerově Mlýně.

Petr Ulman

INFORMACE 
Z CIOZP
Vážení klienti,
dovolujeme si Vás upozornit na služby 
v oblasti sociálně ‑právního poradenství 
poskytované Centrem pro integraci osob 
se zdravotním postižením Trutnov (dříve 
Centrum pro zdravotně postižené Trutnov). 
Také zabezpečujeme půjčování rehabilitač‑
ních a kompenzačních pomůcek, např. me‑
chanický a toaletní vozík, sedačku do vany 
a další.
Najdete nás na adrese:
Centrum pro integraci osob se zdravotním 
postižením Trutnov
Horská 5/1 (budova bývalého OÚ – naproti 
autobusovému nádraží)
3. patro, č. dveří 402
Trutnov
Úřední hodiny:
Po, St 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 17.00 hod.
Út, Čt 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 16.00 hod.
Pá 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 14.00 hod.

Stasiňková Věra
Vedoucí CIOZP Trutnov

Vážení,
Centrum pro integraci osob se zdravotním 
postižením Královéhradeckého kraje, o. p. s. 
Trutnov – regionální pracoviště v  Trutnově, 
Horská 5/1 vydává držitelům průkazu TP, ZTP, 
ZTP/P, diabetikům, stomikům, onkologickým 
pacientům zdarma EUROKLÍČ.
Euroklíč zajišťuje rychlou a  důstojnou do‑
stupnost veřejných sociálních a  technic‑
kých kompenzačních zařízení (např. výtahů, 
svislých a schodišťových plošin apod.) osa‑
zeným jednotným Eurozámkem. Zámek lze 
použít v řadě míst nejen v ČR, ale i v zemích 
Evropské unie (např. na úřadech, nádražích, 
čerpacích stanicích, v  obchodních cent‑
rech apod.).
Euroklíč je možno vyzvednout na CIOZP 
v Trutnově, Horská 5/1, 3.poschodí, č. dv. 402 
(v  budově bývalého OÚ, proti autobusové‑
mu nádraží).
 
tel.: 499 813 032
e ‑mail: trutnov@czphk.cz  
Výdejní hodiny Euroklíčů:
Po, St 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 17.00 hod.
Út, Čt 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 16.00 hod.
Pá 8.00 – 12.00 hod. 13.00 – 14.00 hod.

Stasiňková Věra
vedoucí CIOZP Trutnov

ZUBAŘI – ČERVEN   ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2016
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

4. 6. a 5. 6. MUDr. Irena Chourová Zubní ordinace č. p. 129, Strážné 499 434 200
11. 6. a 12. 6. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
18. 6. a 19. 6. MUDr. Libuše Knapová Zubní ordinace č. p. 330, Rudník 499 440 494
25. 6. a 26. 6. MUDr. Jitka Krejčová Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050
2. 7. a 3. 7. MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407
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Píďův 
memoriál,  
běh Vrchlabí  
 - Strážné
V neděli 8. 5. 2016 Vrchaři Vrchlabí ve spolu‑
práci s DDM Pelíšek a TJ SVS Krkonoše uspo‑
řádali druhý ročník závodu v běhu do vrchu 
Vrchlabí – Strážné. Závod se běžel zároveň 
jako memoriál zakladatele a hlavního pořa‑
datele prvního ročníku Jana „Pídi“ Herbse.
Po vydařené loňské premiéře byl závod le‑
tos zařazen do Českého poháru v bězích do 
vrchu. Trať závodu je poměrně náročná, je 
dlouhá 6,8 km a závodníci musí zdolat pře‑

výšení 432 metrů. Většina trati vede po žluté 
turistické značce a navíc je přidán výběh na 
Jankův kopec.
V  jednotlivých kategoriích zvítězili tito zá‑
vodníci a závodnice ‑ juniorky: Leona Kuba‑
sová, junioři: Ondřej Čtvrtečka, ženy A : Jana 
Mikešová, muži A: František Vagenknecht, 
ženy B: Romana Brumlichová, muži B: Vladi‑
slav Rozsypal, ženy C: Jana Strnádková, muži 
C: Bořek Jančík, ženy D: Blanka Paulů, muži 
D: Oldřich Šmída a muži E: Josef Metelka. Zá‑
vodu se zúčastnilo celkem 56 běžců.
Vítězové obdrželi diplomy, medaile a  ceny, 
které věnovaly firmy Pivovar Hendrych, Pi‑
vovar Krakonoš, Vladimír Šimek, Elema, 
prodejna Apolenka Vrchlabí a Sun ski Špin‑
dlerův Mlýn. Všem těmto firmám děkuje‑
me. Uspořádání závodu finančně podpořilo 
i město Vrchlabí. Výborné zázemí a občers‑
tvení zajistili pracovníci restaurace Švejk na 
Střelnici. Časomíru a výsledky zajistila firma 

p. Milana Hájka z Jilemnice. Poděkování pat‑
ří také panu Tomáši Chlumovi, který umožnil 
vést část trati po svých pozemcích.
Závod byl dobře zorganizován, proběhl za 
příznivého počasí bez protestů a  zranění, 
takže věříme, že závodníci odjížděli z Vrch‑
labí spokojeni a budou se sem rádi vracet.

E. Klampflová

Vojtěch Bílek 
zlatý, stříbrný

Mistrovství republiky juni‑
orů v  pétanque se po pě‑
tileté tradici v  Drhlenech 
na jihozápadním okraji 
Českého ráje letos konalo 
druhou květnovou sobotu 
na Vysočině. V  Zubří neda‑

leko českého lyžařského běžeckého (a dnes 
i biatlonového a cyklistického) svatostánku, 
novoměstského sportovního areálu Vyso‑

čina Aréna, se po krátkém spo‑
lečném soustředění rozhodovalo 
nejen o medailistech ve dvou dis‑
ciplínách, ale i o reprezentantech 
pro letošní evropské mistrovství. 
Hostí ho v  letošním roce Monako, 
takže pro všechny bylo o motivaci 

postaráno.
Vojta Bílek nejprve celkem jednoznačně 
a bez zaváhání zvítězil v soutěži ve vyrážení, 
když jeho největší soupeř neunesl tíhu zod‑
povědnosti a  v  semifinále vypadl. Výkony 
sice nebyly rekordní, ale na omluvu soutě‑
žících je nutné konstatovat, že tvrdý terén 
neumožňoval střelbu před kouli, k úspěchu 
vedla jen a jen střelba na železo.

V  mistrovském turnaji dvojic se Vojta 
a jeho pražský spoluhráč Jan Vorel bez jedi‑
né porážky probojovali do finále. Cestou ve 
skupině dokázali přesvědčivě porazit i  své 
pozdější finálové soupeře. Podruhé se jim to 
bohužel nepovedlo a  po prohře 2:13 si od‑
vezli stříbro. Svými výkony si Vojta vybojoval 
místo v  juniorském reprezentačním týmu 
a do Monaka na podzim jistojistě vyrazí.

Martin Bartoš
Realizováno  
za finanční  
podpory  
Královéhradeckého  
kraje

Město Vrchlabí, Dům dětí a mládeže Pelíšek a atleti z Vrchlabí Vás zvou na T -mobile Olympijský 
běh, který se uskuteční pro školy ve středu 22. 6. 2016 dopoledne na stadionu ve Vejsplachách 
ve Vrchlabí. Přihlášky předem do pondělí 6. 6. 2016! na: petr.kijak@email.cz.

Kategorie: disciplina disciplina orientační
rok narození chlapci dívky roky roky doba startu

předškoláci/čky 2011 a mladší 200 200 5 a mladší 9.00
žáci/kyně 2009 2010 400 400 6 7 9.30 ‑ 9.50
žáci/kyně 2007 2008 400 400 8 9 10:00
žáci/kyně 2005 2006 400 400 10 11 10.10 ‑ 10.30
žáci/kyně 2003 2004 800 400 12 13 10.30 ‑ 11.00
žáci/kyněyně 2001 2002 1000 800 14 15 11.00 ‑ 11.20
dorostenci/čky 1998 2000 1000 800 16 18 11.35 ‑ 11.45
16. 00 start vše 1916 ‑ 2014 1000 1000 16.00
18.00 start vše 1916 ‑ 2010 5000 16.00

PŘIHLÁŠKY a platba PRO DOSPĚLÉ elektronicky prostřednictvím internetu na stránkách: www.olympijskybeh.cz
Odměny a ceny: od Mezinárodního olympijského výboru. Odpoledne od 16 hodin je běh pro všechny na 1 km na atletické dráze  
a od 18.00 hlavní celostátní závod na 5 km v kombinaci: start : dráha – terén – doběh dráha.
kontakt: 737 840 857, jvejnar@ddmvrchlabi.cz
TĚŠÍME SE NA VAŠI ÚČAST!  Pořadatel: Dům dětí a mládeže “Pelíšek”, TJ Spartak Vrchlabí a město Vrchlabí
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Krkonošský pohár 
v cyklistice 2016
1) Časové rozmezí: květen – září.
2) Kategorie: 
Mlíčňáci:  2008 a mladší
Předžáci I: Předžákyně I: 2006 ‑2007      
Předžáci II: Předžákyně II: 2004 ‑2005      
Mladší žáci: Mladší žákyně: 2002‑2003       
Starší žáci: Starší žákyně: 2000 ‑2001      
Dorostenci: Dorostenky: 1998 ‑ 1999     
Junioři: Juniorky: 1996‑1997        
Muži:  Ženy: 1971‑1995        
Veteráni: Veteránky: 1970 a starší   

3) Místa a termíny:
a)  Vrchlabí 

8. 5. Časovka na Benecko – start 11:00
b)  Špindlerův Mlýn 

26. 5. Medvědín – kros u lanovky
c)  Jilemnice 

„Preclíkové závody“ 12. 6. Stadion Kuvajt – kros okruhy – jen děti!
d)  Vrchlabí 

20. 8. Vrchlabská 8 a 35 km pro dospělé  
v rámci seriálu Vrchlapák

e)  Rokytnice 
14. 9. časovka Rokytnice – Rezek

f)  Vrchlabí 
28. 9. Vejsplachy + vyhlášení vítězů

4) Systém hodnocení a bodování jednotlivých závodů.  
V kategorii žáků a mladších započítáváme 4 nejlepší výsledky ze 
šesti. U dorostenců a starších 3 závody z 5.
Bodování od vítěze, kde zvýhodníme rychlejší závodníky bodovou 
bonifikací za odstup větší než 1 minutu před dalším o 2 body, 100 
bodů získá vítěz, 2. v pořadí pak 90 bodů, 3. místo 80 bodů, 4. 70,  
5. 60, 6. 50 bodů a dále po 2 bodech za každé další místo.
 
5) Startovné na jednotlivý závod 30 Kč u žáků, dospělí 50 Kč. Za 
číslo na celý seriál 20 Kč
6) Drobné odměny a ceny pro dětské kategorie podle možností 
pořadatele po každém závodě
7) Vyhlášení celého seriálu s předáním pohárů a věcných cen při 
posledním závodě. 8) Hlavní sponzor: HORKA SPORT

Za pořadatele Josef Vejnar, 737 840 857

Zábavová kapela přijme
● hráče nebo hráčku na bicí

 ● hráčku na klávesy (i začátečníky).
Nástroje máme.

Telefon: 605 711 764

Fotbalový oddíl HSK 
Benecko

Přijme nové členy (i začátečníky) 15 – x let.
Hřiště 4 km od Vrchlabí.
Telefon: 605 711 764
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Vernisáž  
v Galerii  
Morzin
V Galerii Morzin byla 13. května zahájena vý‑
stava obrazů Václava Bláhy, který žije a tvoří 
v Praze. Jeho otec je knižní grafik a ilustrátor, 
držitel několika cen za nejkrásnější knihu 
roku i jednoho světového ocenění.

Václav Bláha je absolventem SOŠV Vác‑
lava Hollara v Praze a Akademie výtvarného 
umění, ateliéru monumentální malby pro‑
fesora Paderlíka. Studia úspěšně zakončil 
v roce 1974.

Ve výstavních prostorách Galerie Morzin 
je nainstalováno 20 pláten, několik je velko‑

formátových. Na instalaci se podílel Franti‑
šek Tůma za odborného dohledu samotné‑
ho autora. Inspirací vystavených prací je ta‑
jemně skrytá příroda budící energii, nechybí 
ani figura ve světle a  stínu v  příjemné ba‑
revné modulaci. Vystavená plátna jsou tvo‑
řena strukturní technikou s použitím akrylu, 
umělé hmoty, pryskyřice i jiných materiálů.

Václav Bláha byl členem volného sesku‑
pení 12/15 Pozdě, ale přece a SVU Mánes. Sa‑
mostatně vystavoval v  České republice, na 
Slovensku, v USA, Finsku, Dánsku, Německu, 
Holandsku, Rakousku, Anglii a Francii.

Kurátorem výstavy je Ivan Neumann, kte‑
rý zahájil vernisáž poutavým a  odborným 
úvodním slovem. O  hudební doprovod se 
postarala vrchlabská skupina ve složení: Mi‑
roslav Kučera – saxofon, Petr Červený – kyta‑
ra, Jiří Kavan – bicí, František Tůma – basky‑
tara. Vernisáž navštívilo hodně mladých 
diváků, hlavně zásluhou profesora gymná‑

zia Jana Salveta a  řada výtvarníků a přátel 
Václava Bláhy. Výstava potrvá do 9. června.

Otto Singer

Koupíme starožitnosti a staré obrazy  ze sbírek, pozůstalostí i z půdy.  
Přijedeme kamkoliv. 

PLATBA IHNED! Tel.: 603 209 812 p. Dvořák
Kontaktní místo:  

Prodejna keramiky Hliněný džbánek, Krkonošská 6, 543 01 Vrchlabí 
(naproti restauraci Sklípek)
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KONCERT 
UČITELŮ ZUŠ
Základní umělecká škola Karla Halíře Vrch‑
labí se svou činností velice aktivně zviditel‑
ňuje ve městě. Mimořádné to bylo v dubnu. 
Konal se koncert Big Bandu, byla otevřena 
výstava výtvarných prací žáků s  názvem 
Samá voda, konaly se absolventské kon‑
certy žáků, koncert profesorů pražské kon‑
zervatoře a v závěru měsíce dubna se v hu‑
debním sále konal koncert učitelů. V úvodu 
koncertu řekl ředitel školy pan Radek Hanuš, 
že dlouho zvažovali, zda tento koncert vů‑
bec uskutečnit, protože všichni pedagogo‑
vé byli velmi unaveni ‑ kromě organizace 
a  účinkování na již zmíněných akcích pro‑
běhla v  dubnu také kontrola České školní 
inspekce.
Přesto koncert dopadl skvěle, jak je ostatně 

u učitelů naší „lidušky“ zvykem. Program byl 
dobře sestaven, střídaly se nástroje i  inter‑
preti. Housle v rukou Pavla Jandejska zněly 
krásně za klavírního doprovodu Radka Ha‑
nuše, zpěvem přispěly k úspěchu koncertu 
paní učitelky Lenka Šimůnková a  Michaela 
Prokopcová. Také byla uvedena komorní hra 
A. de Saint‑Exupéryho ve skladbě Malý princ 
v  provedení Jaroslavy Nývltové s  klavírním 
doprovodem Jana Vídeňského. Posluchače 
velmi zaujala klavírní improvizace Jana Ví‑
deňského se slovním doprovodem Jarosla‑
vy Nývltové ve skladbě Od potoka k  řece 
a ocenili i dokonalou souhru paní učitelky 
Lochmanové a její žákyně Moniky Palátkové 
při čtyřruční hře na klavír.
Jako host vystoupilo dívčí saxofonové kvar‑
teto Saxy Baby ze ZUŠ  Hostinné. Mile pře‑
kvapilo, hrálo skvěle. Je vítězem krajského 
kola soutěží základních uměleckých škol 
pro rok 2016 a  díky tomu se zúčastní i  ná‑
rodního kola této soutěže v Orlové.
Závěr programu patřil vystoupení nového 

školního hudebního souboru: Paní učitelka 
Zuzana Havlová, která vyučuje hru na zob‑
covou flétnu uvedla, že soubor má dlouho‑
dobou historii. Vznikl ve středu a ještě včera 
zkoušel. Hraje ve složení: Zuzana Havlová ‑ 
zobc. flétna, Aleš Vejnar ‑ kytara, Michaela 
Prokopcová ‑ akordeon, Vlastislav Buchar ‑ 
bicí.

Otto Singer

VODA  
V UMĚNÍ
Voda se stala problémem nejen národním, 
ale i celosvětovým. A tak se hrozícím nedo‑
statkem vody zabývá nejen široká řada od‑
borníků, ale voda se stala také předmětem 
výstavy a semináře Základní umělecké školy 
Karla Halíře Vrchlabí.
Výstava s  tématem „Voda“ je otevřena od 
25. dubna 2016 v Augustiniánském klášteře. 
Připravil ji výtvarný obor školy vedený uči‑
telkou Pavlínou Štanglerovou a  potrvá do 
26. června.
16. května uspořádala ZUŠ Karla Halíře pro 
veřejnost seminář o vodě, která se stala in‑
spiračním zdrojem pro mnoho hudebních 
skladatelů. Průvodcem a komentátorem se‑
mináře byla učitelka Míša Prokopcová, asis‑
tentem hudby a obrazu ředitel Radek Hanuš.
Míša Prokopcová spolu s  kolegy a  přáteli 
sestavila jedinečný přehled vynikajících hu‑
debních skladatelů, jejichž umělecká tvorba 

byla inspirována vodou. Překvapivý byl po‑
čet „vodních“ skladeb – vyslechli jsme neu‑
věřitelných 29 úryvků z  hudebních děl ob‑
dobí baroka, klasicismu i moderny 20.století. 
Všechny provázel zajímavý komentář paní 
učitelky Prokopcové.
Mezi autory skladeb s tématem „voda“ patří 
i J. S. Bach, jeden z největších géniů evropské 
hudby, ale také Richard Strauss, kterého po‑
jilo celoživotní přátelství s houslovým virtuó‑
zem a vrchlabským rodákem Karlem Halířem. 
Halíř si jeho tvorby cenil, nicméně při ná‑
vštěvě své rodiny v domě Richarda Strausse  
reagoval na právě dokončenou Alpskou 
symfonii slovy: „Děti, přestaňte dělat rámus 
s  tím nábytkem nebo Richard napíše další 
symfonii…“. Houslový koncert d moll Jeana 
Sibelia, s jehož tvorbou se návštěvníci semi‑
náře též měli možnost seznámit, byl poprvé 
uveden také právě Karlem Halířem. Poně‑
kud známější jsou nám další zmínění „vod‑
ní“ autoři ‑ Bedřich Smetana se symfonic‑
kou básní Vltava z cyklu Má vlast a Antonín 
Dvořák s operou Rusalka. Nepřekonatelným 
vodníkem v Rusalce byl pěvec Národního di‑
vadla, basista Eduard Haken… Zde si i já při‑
hřeji svou polívčičku. Když zde ve Vrchlabí 

před mnoha lety Eduard Haken vystupoval, 
představil mne tehdejší první ředitel Měst‑
ské hudební školy ve Vrchlabí, pan Josef 
Kratochvíl, jako svého tajemníka a  já díky 
tomu Mistra pěvce provázel po Vrchlabí!
A  na závěr ještě pozvánka: v  podvečer po‑
sledního májového dne se představí žáci 
a  učitelé hudebního a  literárně dramatic‑
kého oboru Základní umělecké školy Karla 
Halíře v závěrečném hudebně ‑dramatickém 
pořadu na téma „Voda v umění“. Přijďte se 
jejich křišťálově čirou vodou osvěžit.

Otto Singer

Hlasování o největší 
divadelní zážitek…
Diváci poslední inscenace nejenže hlasitě tleskali hercům Divadla 
Radka Brzobohatého za výkon ve slavné hře Dvanáct rozhněvaných 
mužů, ale také hojně hlasovali o nejsilnějším divadelním zážit‑
ku sezony 2015/2016 v Kulturním domě Střelnice. A jak to dopadlo?

Divadelní skupina DK – divadlo klasika 
Klasické divadelní zpracování, silné příběhy 
1 místo: Kytice /Klicperovo divadlo, Hradec Králové/ 103 hlasů 

2 místo:  Dvanáct rozhněvaných mužů 
/Divadlo Radka Brzobohatého, Praha/ 79 hlasů

3 místo:  Zločin v Posázavském Pacifiku  
/DS Krakonoš, Vysoké nad Jizerou/ 69 hlasů

 Divadelní skupina DX – divadlo extra 
Herecké osobnosti, zábava, případně muzikál 
1 místo: České nebe /Divadlo Járy Cimrmana, Praha/ 80 hlasů 
1 místo: Jméno /Divadlo Verze, Praha/ 80 hlasů 
3 místo: Cry /Švandovo divadlo, Praha/ 57 hlasů 
  
Všem našim abonentům i příležitostným návštěvníkům děkujeme 
za přízeň a těšíme se na novou sezonu 2016/2017!

Za Kulturní dům Střelnice Vladimír Jindra, ředitel.
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KONCERT  
NA STŘELNICI
Ve čtvrtek 5. května vystoupilo ve velkém sále 
KD Střelnice Sedláčkovo kvarteto. Při té příle‑
žitosti si nemohu odpustit vzpomínku na řadu 
smyčcových kvartet účinkujících ve Vrchlabí 
v  dobách minulých: Stamicovo, Panochovo,  
Janáčkovo, Doležalovo a hlavně slavné a úžasné 
Smetanovo kvarteto, které pozval náš tehdejší 
Kruh přátel hudby při Strojklubu Střelnice. Pro 
všechny tehdy zúčastněné to byl nezapomenu‑
telný večer.
Také současné vystoupení Sedláčkova kvarteta 
bylo skvělé. Hrálo v  sestavě Michal Sedláček –  
1. housle, Jan Macešek  – 2. housle, Vít Kubík  – 
viola a Karel Chudý – violoncello. Na programu 
byl Smyčcový kvartet č. 5 Jiřího Temla, Smyčco‑
vý kvartet č.  6 Bohuslava Martinů a  Smyčcový 
kvartet č.  2 op. 31 Josefa Suka. Mladé kvarte‑
to vzniklo v  roce 2006 na Akademii múzických 
umění v Praze a navazuje na tradici Sedláčkova 
kvarteta působícího v Plzni v letech 1974 ‑ 1994. 
Hráli s úžasným niterním prožíváním a v doko‑
nalé souhře. Milovníci klasické hudby si nemohli 
přát lepší zakončení letošní sezony.

Otto Singer
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